
114. fisam. Csütörtök, 1870. május 19. X. évfolyam.
WzerkeaztéMi iroda:

uri-utcza, Lukács-ház 9. sz. alatt 

balra, hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendök.

Bérmentetleu levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó hivatal:

Réthy Lipót könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentr 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési feltételek:

Helyben j

Egész évre 12 ft 

Fél évre 6 ft 

Négy, évre 3 ft

Vidékre:

Egé^z évre 14 ft 

.Fél évre 7 ft

Négy, évre 3,50.

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 k r 

Nyilt-tér sora 15 kr.

Pest, május hó 17.

—n. A fegyverszünet alatt, mely még 
a tulaj de nképeni harcz megkezdése előtt 
létrejött, az által, hogy a horvát képvise
lők meghivattak a magyar országgyű
lésre, a pártok Zágrábban erősen kezde
nek szervezkedni s komolyan készülnek a 
parlamenti csatározásra.

A legközelebb lefolyt, félbeszakasztott 
ülésszak nem mutatta Horvátország vi
szonyait a legrózsásabb színben. A hét vi
haros üléseiben oly jelenségek tűntek fel, 
melyek aggodalommal tölthették el a 
szemlélőt. Pedig ez ugyanazon képviselő
testület, mely múlt évi novemberben na
polta el üléseit, mely bizalommal volt el
telve kormánya iránt, mely véleményei a 
törekvései valódi kifolyásának s képvise
lőjének volt tekinthető ; örömmel fogadta 
el a magyar-horvát kiegyezést, ennek vi
lágos szabványai alapján buzgalommal 
fogott ügyei rendezéséhez, melyek a vi
szontagságos húsz év alatt tévedések, fél
relépések s a különböző kormányok nem 
épen legjobb akaratú intézkedései folytán 
kuszáltak,zavartak voltak.A közvélemény, 
melyet hosszú időn át különféle pártok hal
latlan izgatás nem épen válogatott eszkö
zeivel az elkeseredettség legmagasabb fo
kára csigázták, mind békülékenyebbnek 
s kiengeszteltnek mutatkozott, úgy hogy 
még azok is, kiknek a dolgok uj fordulata 
nem volt kedvökszerinti, alig mertek aka- 
dályozólag fellépni. A hangulat derült volt, 
s a sokat hányatott ország gyors erőteljes 
fejlődésére biztos volt a remény.

És most — a bizalmatlanság s elégület- 
lenség komoly jeleivel találkoztunk, a két
kedése kormány őszinte intentióiban mind 
tágabb tért foglal el, az egyértelmű cse
lekvés helyett pártszakadást szemlélünk, 
zavar, megfélemedés mindenütt, s a hely
zet már majdnem krízissé fejlődött.

A 29 képviselőnek a magyar ország
gyűlésre meghívása félbeszakasztotta a 
harczot, mielőtt a pártok még komolyab
ban összetűzhettek volna, de ez nem orvos
lás — csak elhalasztás, s ha a kormány 
még idejekorán hozzá nem fog a baj gyö
keres gyógyításához, a válság elhárithat- 
lan 8 veszedelmessé fog válni.

Igaz, a válság inkább személy- mint 
elvi kérdés körül forog.

Az uniónak szükségességét mind Ma
gyarországra, mind Horvátországra nézve, 
egy a változó kormányokat változhatlan 
hűséggel végig szolgált penzionált töredé
ken kívül, senki sem vonja kétségbe ; de 
parlamentaris államokban, hol minden 
kormányzó személyiség, mint valamely 
elv képviselője jelentkezik — a személy
kérdések is kiváló jelentőségűek, kiválóan 
veszedelmesek lehetnek, pedig épen kis 
államokban, hol a fractiók jobban ki van
nak téve a kisértésnek, magokhoz ra
gadni a föhatalmat s azt saját érdekükben 
kizsákmányolni, a személyes kivánatokat 
elébe helyezni a közérdeknek, hol az ál
lameszme könnyebben lehet háttérbe szo
rítva 8 a nagyhatalmi viszketeg könnyeb
ben válhatik veszedelmessé.

Személyi kérdés játsza a fősze
repet a horvátországi zavarokban ; viszál- 
kodás a tán kelletén túl bonyolódott kor
mányzó hatalom különféle hatóságai közt, 
egyetértés hiánya a többség s a helyi 
kormány , kivált pedig a Budán szé
kelő horvát miniszter s a horvátországi 
bán között hiányzik az összhangzó akarat 
és működés, mely a horvát magyar ügyek 
sikeres fejlődésének egyedüli biztosítéka, 
Égető szükség van épen most oly intéz- I 
kedésekre, melyek által visszanyerje a ' 
kormány s a képviselő testület a régi 
feszerőt; az önbizalmas erőteljt, mely a 
kiegyezkedés teljes életbeléptetésére, ha
tározott cselekvésre szükséges, mert az el
lentét, a czivakodás, a mint most fennáll 
s folyamatban van, csak a kiegyezkedés, 
a Magyar- s Horvátország közt fennálló 
egyetértés kárára van.

Es a most még meg nem ingatott bé
kés időnek felhasználása Horvátországra 
nézve életkérdés; a munka, mely teljesí
tésre vár, fontos és nehéz. Az államellenes 
izgatásokat le kell csillapítaniel
nyomni, a mivelődési s gazdászati tekin
tetben hátramaradt ország számára gyor
san meg kell szerezni s biztosítani a fej
lődés minden lehető eszközét; a régi sebe
ket be kell hegeszteni, uj élet s virágzás 
csiráit kell ébreszteni s ápolni mindenütt. 
De hogy a nagy feladatot a maga egész 
teljében felfogni s végrehajtani lehessen, 
háttérbe kell vonulni minden személyes 
viszálynak, s az e czélra irányzott figyel
met semmi melléktekintetnek sem szabad 
elfoglania.

Pest, május 17.
(?) Lónay Menyhért pénzügyminiszter, mint 

halljuk, e minőségében még kétszer fog beszélni 
az országgyűlésen: holnap és szombaton, s hétfőn 
készüüelhagyni Pestet s eddigi állomását. Kerká- 
polyi Károly pedig vasárnap fogja valószínűleg 
mint uj miniszter első audientiáit adni.

— A Deák-párt ma este 7 órakor tartott ér
tekezletén mindenekelőtt Lónyay Menyhért pénz
ügyminiszter jelentette be, hogy felhasználva a 
horvát képviselők jelenlétét, legközelebb 4 elő
terjesztést fog tenni a vasúti kölcsön állapotának 
kimutatására, a közös activák és passivák iránt a 
birodalom másik felének m'niszteriumával létre
jött megállapodásokra, az általa egybehívott adó- 
enquéte 9 vastag kötetet képező munkálatának 
eredményére s végül az 1869-idiki pénzügyi ke
zelés eredményére s átalán Magyarországnak a 
magyar kormány létrejötte óta pénzügyi viszo
nyaira vonatkozólag. A vasúti kölesönre nézve a 
pénzügyminiszter előre is kijelenté, hogy az sok
kal kedvezőbb módon tétetett folyóvá, mintsem a 
törvény kilátásba helyezte. E tekintetben az érte- 
kezLt azt határozta, hogy a vasúti kölcsönről 
szóló kimutatás, miután az 1869-iki zárszámadás
nak egyik kiegészítő részét képezi, ezzel együtt 
vizsgáltassák meg.

A conferentia végül a miniszterelnök kez
deményezése folytán azon kérdéssel foglalkozott, 
vájjon a köztörvényhatóságok és községek ren
dezéséről szóló törvényjavaslatok még a nyári 
ülésszak alatt tárgyaltassanak e? A párt e tekin
tetben azon megállapodásra jutott, hogy a kérdé
ses törvényjavaslatokba horvátokkala^özös ügyek 
bevégzése után azonnal tárgyalás alá vétessenek 
s hacsak lehetséges lesz, a nyári ülésszak bere
kesztése előtt még a két bírósági törvényjavaslat 
is tárgyal tassék.

A ,,Reform“ban olvassuk: A horvát 
dolgokban a legfontosabb az, ami nem tör
ténik, megbízható kéztől vesszük ugyanis az ér
tesítést, hogy Rauch bán állásában megmarad, s 
hogy változás esetleg csak az autonóm kormány
szervezet egyes ressortjaiban áll a küszöbön. A 
többire nézve kormányunk — úgy halljuk — 
habár kissé későn, fölébredt volna szenderéből, 
melybe a horvátügyek ,,jó állása“ ringatta, és 
el volna határozva, Horvátország rábízott érde
keit azon erélylyel is óvni meg, m«lylyel a ki
egyezés elleni minden leplezett vagy leplezetlen 
kisérletet vissza fog utasítani.

Mi ez elhatározást félig szükségtelennek — 
mert tanúsítására alig lesz alkalom — félig elké
settnek tartjuk: hanem azt hisszük, hogy egy 
dolog az, melylyel mindent, mi Horvátországban 
a kerékvágásból netalán kizökkent, legkönnyeb
ben lehet sodrába szorítani s ez a határőrvidék 
polgárosításának mielőbbi tettleges megkezdése. 
Nem tudjuk, mikép szándékszik Andrássy gróf 
azon nehézségeken túlesni, melyeket ez ügy elé a 
lajthántuli zavarok gördítenek; eddig úgy áll a 
dolog, hogy nemcsak a magyar, hanem az osztrák 
képviseletnek is el kell fogadnia a quótafölemelés 
módozatait, mielőtt a polgárosítás foganatba ve- 
hető lenne. Természetesnek találjuk, hogy ha e 
részben a quótaügy legközolebbre kitűzött tár
gyalása alkalmával a kormány magától nem nyi
latkozik, egyik képviselő interpellátióval fordul
jon hozzá annak kitudása végett, vájjon a quóta 

| egyezmény parlamenti rat>fiaátiója Becsben nem 
eshetnék-e meg szintoly jól a polgárosítás után, 
mint az előtt.

— Van-e a sajtóügyi vizsgálóbíró végzései 
ellen perorvoslat? Ezen a pesti sajtóbiróság által 
felvetett kérdést — mint halljuk — akként in
tézte el az igazságügyi minisztérium, hogy a sajtó
ügyi vizsgáló biró végzései ellen más jogorvoslat
nak helye nincs, mint a mely a sajtótörvényben 
és a sajtóügyi rendeletekben meg van engedve.

íz arad-szegedi vasat kérdéséhez.
Nagylak, május hó 14.

(Vége.)
Már kitüntettem, hogy e vonalon a világfor

galom fontossabb, mint r. helyi, mert amaz tíz

szeresen nagyobb; kimutattam, hogy a kérdéses 
két irány közt egy mértföldnyi különbség van, 
mely 1.500,000 forint bevételi különbséget ered
ményez : mi történnék akkor a battonya-mezö- 
hegyesi vonallal, ha a vasúti vérseny fejlŐdtével 
valamely consortiumnak eszébe jut, ezt az egy 
mértfölddel rövidebb vonalat felépíteni,melynem- 
csak a világforgalmi anyagot magához ragadja, 
de még a megyében útjában eső jelentékeny köz
ségek forgalmát is elveszi ? — Nemde ezen ver
senytárs mellett bizonyos bukás lesz a vége ? ! — 
Felhozok még más felette fontos körülményt, 
mely a battonya-mezőhegyesi irány ellen szól. —■ 
Ha e vonal Battonyának vitetik, Magyar- és Ó- 
Pécska 15,000 lakosával 65,000 hold területével, 
Szemlak 70001.25000 hold földjével egészen elesik 
e vonaltól.Biztos tudomásom van arról, hogy ezen 
községek, vesztve a csaná megyei vasúthoz re
ményüket, oda működnek, hogy a valkány-perjá- 
mosi vonallal összeköttessenek, és akkor e vonal
ban a battonyai ismét hatalmas versenytársra ta
lált. Ha azonban a csanádmegyei vonal Pécska- 
Nagylakon keresztül vitetik,sem a battonyai irány
ban paralel vonal nem épül, sem a perjámosi ösz- 
szeköttetés nem létesül; vagy ha létesül,akár egyik, 
akár másik, akár mind a kettő azok é vonalat 
meg nem buktathatják, mert ez legrövidebb; a 
legrövidebb ut legolcsóbb, a legolcsóbb közleke
dés pedig a kereskedelmi forgalomnál legyőz
hetetlen argumentum.

Még csak nehány szót az emlékirat azon té
teleire, hogy mi magunk építsük fel a vasutat. — 
Én is azt mondanám, két feltétellel: ha a vállalat 
jövője lehető biztos számításra fektettetik, és ha 
azt megbirnók, de tartok tőle, hogy a vállalat 
úgy a mint az emlékiratban tervezik, kissé szé
delgő, és a költségeket vállaink nem bírják. — 
Az emlékirat tételeiből számítottam. — Ha a vo
nal 2.750,000 írtba kerül, ha ahoz a kormány 
mértföldenként 100,000 frt és igy 13 mért
földre 1.300,000 forinttal járul , a consorti
umnak, illetőleg nekünk még 1.450,000 forintot 
kell előteremtenünk ; ha Csanádmegye területe 
373,998 magyar holdas, abbanak.kincstárbirtoka 
151,157 magyar holdat tesz, marad a többi birto
kosokra és községekre 224,841 hold, ha az állam
kincstár a fentebbiek szerint 1.300,000 forint 
előleggel járulna, alig van kilá'ás, hogy ugyan
azon kincstár mint földes ur is, még külön összeg
gel járuland ezen vállalathoz : ennél fogva az 
1.450,000 forint szükségletből, a 224.841 holdra 
felosztva, minden holdra esnék 6 frt 50 kr. le
gyen az termő vagy terméketlen. — így minden 
telkesgazdára 377 frt, minden 1000 holdas bir
tokosra 6500 forint; Nagylak mezővárosára 35000 
hold után 197,500 frt. Makó városára 78 ezer 
hold földje után 507,500 frt, ebben a püspöki 
uradalomra 150,800 frt stb.*)  —úgy hiszem ezen 
adatok eléggé meggyőzök képtelenségünk beiga- 
zolására.

Mondatik az emlékiratban, hogy már ennyi 
vállalkozó kapott a kormánytól előmunkálatokra 
engedélyt, és eme sok előmunkálatoknak máig is 
nincs látható eredménye. — Ez valóban csodá
landó dolog, de én úgy vagyok meggyőződve, 
hogy ennek oka épen abban rejlik, mert e vona
lat legtermészetesebb pécska-nagylaki irányáról 
Csanádmegyében pár force, elakarják terelni, s 
ebbe mint bizonytalan vállalatba, a pénzemberek 
nem merik tőkéiket fektetni, mert a pénzemberek 
igen óvatosak szoktak lenni.

Ezen igénytelen nézeteimet nem azért óhaj
tottam nyilvánosságra hozni, mintha a tervezett 
arad szegedi összeköttetést battonya-mezőhegyesi 
irányban is a legszives örömestebb nem üdvözöl
ném, sőt a Csanádmegyét bárhol érintő vagy 
szőlő vasutat feltétlenül pártolom, de megfogja 
engedni a tisztelt közönség, hogy részben „pro 
domo“ kardoskodva, igyekeztem kimutatni, mi
szerint a pécska-nagylaki irány nem oly csekély 
fontosságú, milyennek azt az emlékirat állítja, 
miszerint e mellett is nyomós érvek harczolnak ; 
részben pedig szükségesnek találtam, hogy a kér
dés kellő és részletes megvitatásához anyagot 
szolgáltassak, annyival is inkább,mert a vállalat
hoz népünk filléreit akarják bevonni. Tudom, 
hogy véleményem kevesek nézetével találkozand, 
talán meg is czáfoltatik, de én előre is kinyilat 
koztatom, hogy a jobb, üdvösebb, hasznosabb 
előtt örömest meghalok, s kielégítve leszek az
zal, ha igénytelen szavaim tisztázták a kérdést, a 
többire: Videant consules nequid respublica det- 
rimenti capiat.

Bartholomeidesz János m. k.

Országgyűlési tudósítás.
A képviselő ház május 17-dik i ülése.

Elnök S o m s s i c h Pál.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után elnök bemutatja Zsivkovics János horvát- 
szlavon képviselő kérvényét az alföld fiumei vasút

*) Makó város területét Fényes Elek statistikájában 
következőleg adja elő: ,,A város határának kiterjedése 
1406 szessziót foglal magában, egy szessziót 56 holdjával s 
ezt 1100 négyszeg ölével számítván. Ebből a város belső 
telkeire esik 22, úrbéri földekre 621 egy negyed, a város 
kaszálójára 154, szőllőkre és veteményes kertekre 24*|., 
erdőre l*|t> az urasági föidekre 400 szesszio. Lásd : Fé
nyes Elek statiszt. 1839. évi kiadás IV. kötet 147.1. B.J.

fővonalának Horvát Sziavonországokon kérész 
tül vezetendő iránya iránt. — Továbbá Gömör- 
megyebeli Ratkó mezőváros kérvényét, mely sze
rint az első bíróságok szervezésénél az eddigi 
ratkói járás meghagyását s annak székhelyéül 
Ratkó mváros kijelölését kérik.

H a 1 a s s y Gyula beadja Beszterczebánya 
kérvényét, melyben a lelencz- és szülőházaknak 
felállítását pártolja.

E ö r d ö g h Frigyes Gyoma város közönsé
gének kérvényét adja be, melyben B.-Csaba vá
ros közönségének magyar kir. törvényszék elnye
rése iránt beadott kérvényét pártfogásba ajánlja, 
s illetőleg B.-Csaba várost törvényszék helyéül 
kijelölni kéri.

C ser n át o ny Lajos beadja Bökönyi Istv., 
Kristóf István, Csatáry József, Mészáros Péter és 
Diós József makói lakosok kérvényét, mely sze
rint Csanádmegye közönsége részéről 1848—49- 
ben felvett honvédek részére ösztöndíjul kötele
zett 80 ezüst p. forintból fizetetten maradt 60 p. 
írtnak házi adó utjáni behajtását s e szerint ré- 
szükrei kifizettetését kérik.

G b y ezy Kálmán beadja Szamatni János, 
Domonkos István nagylaki, pitvarosi lakosok kér
vényét az előbbi tárgyban.

Elnök jelenti, hogy Berzenczey László hat 
heti szabadságot kér.

Megadatik.
O r d ó d y Pál az igazoló bizottság jelentését 

olvasta fel, mely Dániel Ernőt s Miletics Szveto- 
zárt igazolt képviselőknek nyilvánítja, ellenben 
Lázár Mihály és Ghuty Benő jegyzőkönyveit, 
több hiányuknál fogva, bírálat alá véleményezi 
bocsáttatni. Sorsolás utján az első jegyzőköny
vét a 8-ik, az utóbbiét az 5-dik osztály fogja meg
bírálni.

Gór öve István miniszter több beadványt 
tesz le a ház asztalára :

Törvényjavaslatot a Pesten építendő posta- 
és távirdaházról; — postaszerződést az egy
házi állammal; — kereskedelmi szerződést Si- 
ammal, Chinával, Japánnal, (hosszas derültség) ; 
— tvjavaslatot a Dalmátiába bevitt tűzifa adó
mentességéről.

A ház ezen beterjesztések kinyomatását ren
deli el.

A határőrvidék után elvállalandó hányad 
iránti egyezmény feletti névszerinti szavazás mára 
halasztatván, elnök felteszi a kérdést: elfogadja-e 
a ház ezen egyezményi javaslatot? — Igen, vagy 
nem ?

Összesen szavazott a 425 igazolt képviselő 
közül „igen“-nel 219, „nem“-mel 128 ; távol volt 
77. Elnök nem szavazott. — A többség tehát 
átalánosságban elfogadta az egyezményt. Mielőtt 
a ház a részletek vitatására tért volna, elnök en
gedőimet kér, hogy a bizottságok tehessék jelen
téseiket.

A megadott engedőimet a miniszterelnök arra 
használta fel, hogy Vukovichnak a lánczbid tár
gyában tett interpellatiójára válaszoljon, mely al
kalommal a lánczhid-társulattal kötött szerződést 
is beterjeszti.

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök 
kérdi a házat, ha vájjon az ínterpellatiora azonnal 
feleljen-e vagy bevárja, míg Vukovics visszaér
kezik Angliából. A ház, ideértve az ellenzéket is, 
a válasznak azonnal leendő adása mellett nyilat
kozik. — A miniszterelnök erre, mint feleletet az 
interpellatióban felvetett első kérdésre, a lánczhd 
megváltása iránt a társulattal megkötött szerző
dést mutatja be. A második kérdésre vonatkozó
lag kijelenti, miszerint a megváltás kérdése min
den oldalról jól megfontoltatott, és hogy a régi 
szerződések alapján a lánczhid-társulat nem lett 
volna kötelezhető uj hidak építésére. A harma
dik kérdést illetőleg megjegyzi, miszerint az ed
dig, 20 éven át tett tapasztalás az építés kiváló 
tartóssága mellett szól, a minisztérium annak 
külföldi szakértők által leendő megvizsgáltatását 
nem tartja szükségesnek, s hogy saját illetékes 
közegei által vizsgáltatta meg a hidat, és a Duna- 
folyam medrét. E vizsgálat nevezetesen a Duna 
medrét illetőleg, melyet a lánczhid-társulat is meg
szokott minden évben vizsgáltatni, azon kedvező 
eredményhez vezette, hogy a meder jelenleg oly 
kedvező állapotban van, mint minőnél jobban a 
hid építésekor sem volt. Egyéb ránt a kormány 
minél előbb benyujtandja a lánczhid megváltá
sára vonatkozó tör vény javaslatot.

A ház e feleletet megnyugtató tudomásul 
veszi, és a megváltási szerződés egyelőre a pénz
ügyi bizottsághoz utasittatik, tárgyalása egyidö- 
ben fog az erre vonatkozó törvényjavaslatéval 
történni.

Széli Kálmán a pénzügyi-bizottság, Röth 
László pedig a vasúti bizottság jelentését olvassa 
fel a feled rohonczi vasútról.

Szontágh Pál (gömöri) a központi bizott
ság jelentését olvassa fel, a gömöri ipar vas- 
utakra vonatkozó törvényjavaslatról. A bizotiság 
e törvényjavaslatot elfogadásra ajánlja, s az ki is 
tűzetik a napirendre.

Ezután a határőrvidék polgárosításáról szóló 
törvényjavaslat felett indult meg a részletes vita, 
mely alatt A n k er Hugó működött mint előadó. 
Egy ez utóbbi által a czim szabatosabb formulá- 
zása végett tett módosításon kívül senki sem



szólt, és »javaslat változtatás nélkül elfogadtatott. 
Harmadik felöl vallatása a legköselebbi ülésben 
fog történni.

G a j z á g ó elfoglalja az elnöki széket. 
Tárgyalás alá kerül a val k á ny p érj ám ősi 
vicinal vasútvonalra vonatkozó engedélyezési ok
mány és törvényjavaslat.

Széli Kálmán, mint a központi bizottság 
előadója, ajánlja e vasútvonal engedélyezését, 
melyre az állami biztosítás nem vétetik igénybe. 
Az átalános vitánál senki sem szól, miután az 
egész ház e vonal engedélyezése mellett van. A 
részletes vitában a javaslaton, a központi bizott
ság véleményezése szerint néhány stylaris módo
sítás tétetett. Harmadik felolvastatása a jövő 
ülésben fog történni.

A ház ezután a nyiregyház-ungvári 
vasútvonal engedélyezési okmányának tárgyalá
sára tér át.

Az átalános vitánál szót emel Z se d é n y i 
Ede, kijelentvén, hogy ö a kamaibiztositási rend
szernek jelen alakjában egyátalán nem barátja, 
de azt a másodrendű vasutakra kár nélkül nem 
tartja alkalmazhatónak, ennélfogva egy indítványt 
tesz, mely szerint a nyiregyház-ungvári vasút ál
lamsegély megszavazása mellett volna engedélye
zendő (mértföldenkint egyszer mindenkorra 100 
ezer ft.)

Nehrebeczky Sándor a kamatbiztosi* 
tás mellett szól, elfogadván a javaslatot részletes 
vita alapjául, G u b o d y Sándor Zsedényi né
zetét osztja, P e t r o v a y Ákos a jelentést pár
tolja. Irányi Dániel nem fogadja el részletes 
vita alapjául a javaslatot, mely mellett, vagy ellen 
S o m o s s y Ignácz nem kíván pálczát törni, 
azt mutogatván, hogy Szabolcs nincs úgy átszel- 
delve vasutakkal,mint megjegyeztetett. Ivánka 
Imre az észak-keleti vasúttársaság e vasútépí
téshez való concurrálásának históriáját mondja 
el, Vidliczkay József az országos kereske
dés emelésének szükségét mellékesen említve, 
hangsúlyozza e vonal fontosságát a belforgalomra 
nézve, összekötvén a felföldet az alfölddel, s igy 
későbbi jövedelmező volta előre látható. (Felkiál
tások : szavazzunk.)

S z o n t a g h Pál (csanádi) 68-ban kifejtett 
nézetéhez képest semmi vicinális vasutat meg 
nem szavazhatván, az elsőrendű vasutak kiépí
téséig e vasút engedélyezését felfüggeszteni 
óhajtja.

Ny áry Pál, Zaedényi indítványához járul.
H o 1 1 á n Ernő óhajtja, hogy minden vasút 

úgy legyen engedélyezhető, (kamatbiztositás 
nélkül), mint a perjámosi, de ez még nem lehat, 
és előlegesen rendszert hozni be ez irányban nem 
is lehetvén, csak az veendő tekintetbe, jelen eset
ben, melyik előnyösb : a subventió-e vagy kamat- 
biztosítás ; szóló határozottan az utóbbi mellett 
szól, mely páratlan csekélységü.

Erre szavazásra kerülvén a dolog, a központi 
bizottság jelentése szótöbbséggel elfogadtatik és 
Zsedényi indítványa elesik.

Mire a részletes vita is megajtetvén, az ülés 
2 órakor véget ér.

A közokt. miniszter 
köv. szabályrendeleteket adta ki azok számára, 
kik az érnrtHŐgi. jogakademiai. államtudományi 
és bírósági vizsgáknak akár részben, akár össze
sen elengedése tárgyában nyújtanak be folya
modást:

I. Az államvizsgák, a jogi tanfolyamnak vagy 
annak tárgyából adandó vizsgáknak mellőzésé
vel, csak a legrendkivülibb esetekben, különösen 
méltánylandó irodalmi működés, vagy hosszas és 
önálló törvénykezési hivatali működés folytán en
gedtetnek el.

II. Az államvizsgák kivételes letehetésére 
következő szabályzatok lettek életbe léptetve :

a) az olyan folyamodóknak, kik nem mutat
hatnak fel érettségi bizonyítványt, az érettségi 
vizsga csak azon esetben engedtetik el, ha közép- 
tanodái tanulmányaikat legalább nagy részben

még 1850 előtt végezték, midőn t. i. az érettségi 
vizsga még nem volt behozva. Ellenkező esetben 
köteleztetnek az érettségi vizsga letételére, s 
egyedül csak ha különös figyelmet érdemlő eset 
forog fenn, kivételkép felmentethetnek egyes 
olyan tantárgyakban adandó vizsgák alól, me
lyekben való jártasságot jövendő szakpályájok 
szükségkép nem követel;

b) az olyan folyamodóknak, kik a jogi tan
folyam hallgatása alól kérik magokat felmentetni, 
ezen kérésük csak azon esetben teljesítetik, ha a 
gymnasiumi tanfolyam bevégzése óta annyi idő 
elmúl*, a mennyi a jogi tanulmányok rendszeres 
befejezésére megkivántatott volna. Ezek azután 
megnyerik az engedélyt valamely jogakadémián 
a tanfolyam tárgyaiból magánvizsgákat tehetni le 
— melyek kiállása után a bírói vizsga letételére 
bocsáttatnak.

Ha e helyett az ekkép qualificált folyamodók 
a három egyetemi államvizsga letételét kérelme
zik : ezen kérésök nem ütközik nehézségbe.

c) Az olyan folyamodókra, kik egyes állam
vizsgák alól kérik magokat felmenteni, következő 
eljárás állapíttatott meg:

1. ha a folyamodó korban elöhaladt, s akár 
bírói hivatalban, akár ügyvéd mellett töltött s 
több évre terjedő gyakorlatot tud kimutatni, ha 
az ügyvédi vizsga letehetése végett folyamodik 
— megnyerheti az igazságügyi miniszter ur ja
vaslatához képest felmentését a birói államvizsga 
alól, minthogy ennek tárgyai csekély kivétellel az 
ügyvédi vizsga tárgyai közt is előfordulnak; de 
úgy, hogy a jogtörténelmi és államtudományi ál
lamvizsga letételére vonatkozó kötelezettség len
marad ;

2. tekintve azonban, hogy a jogtörténelmi és 
államtudományi államvizsgákat csak Pesten le
het letenni, oly esetben, midőn elöhaladt kor s 
hosszabb önálló hivatalos szolgálat ajánlják a fo
lyamodót, költség- és időkimélés tekintetéből ki
vételesen megnyerheti azon kedvezményt, hogy a 
jogtörténelmi és államtudományi államvizsga tár
gyaiból valamely m. kir. jogakadémián vagy va
lamely joglyceumon magánvizsgákat tehessen le, 
s ezek sikerülése esetére aztán magok az emlitett 
államvizsgák elengedtethetnek neki;

3. ha a folyamodó a jogi tanfolyamot a jelen
legi lendazer alatt hallgatta, de a köteles állam
vizsgákat elmulasztotta letenni, ezek elengedé
sére semmiesetre sem számithat.

A schema de Ecclesia Christi.
Az „A. A. Ztg.“ közzé teszi a kaih. egy

ház szervezetéről sz >ló latin nyelven szerkesztett 
dogma-javaslatot, mely mindazon elveket és 
irányzatokat egyesíti magában, melyek miatt a 
vatikáni zsinat működése veszélyesnek tűnt fel a 
közvélemény s a diplomația előtt, s melyek, ha 
— mint innéttul bizonyosnak látszik — csak
ugyan megvalósulnak, az egyház és az állam 
közti szakadás kikerülhetlen. Az emlitettokmány 
következőleg hangzik:

A főtisztelendő zsinat atyák vizsgálata alá 
terjesztett, Krisztus egyházáról szóló első hitelvi 
határozvány.

Pius pápa, az isten szolgáinak szolgája, a 
szent zsinat helyeslése mellett, örök emléke
zetül.

Az örök pásztor és lelkünk őre, hogy üdvös- 
séges megváltási müvét a világ végezetéig kiha
tóvá tegye, elhatározta, hogy szent egyházat fog 
alapítani, melyben, mintegy az isten házában, (ef. 
I. Tim III, 15) minden élő hívők, a szeretet és a 
hit kapcsa által egyesittetnének. Ez okból, mielőtt 
megdicsőült volna, kérte atyját, hogy a benne hí
vők mind egyek legyenek, miként ő, a fiú és az 
atya egy. (Joan. XVII. 1. 21. és köv.) A legböl- 
csebb építő ugyanis (Korinth. III. 10.), hogy a 
hit- és áldozatnak ezen egysége egyházában fen- 
tartassók, Péter apostolba tette le ezen mindkét 
egységnek elvét és látható alapját, melynek erős
sége fölött építtetett föl az örök templom s az 
egyháznak égig érő magassága ezen hit rendü-

letlen talaján emelkedett fel (Ss. Leó M. IV. be
széd, H. fej. „In diem Natalissui.) Mivel pedig 
ezen istenileg letett alap ellen a pokol kapui nap
ról napra nagyobb gyülölséggel támadnak min- 
denünnét föl, a ránk bízott katholikusság őrizete, 
sértetlensége és öregbítésének tekintetéből, a zsi
nat által támogattatva, szükségesnek ítéljük az 
apostoli Primátus alapításáról, megszünhetetlen- 
ségéről szó ó tant, melytől az egész egyház ereje 
és üdve függ, az egyház régi és állandó hite sze
rint, minden hívőnek, hit és megtartás végett elő- 

। terjeszteni, s minden ezen tannal ellenkező, az ur 
, nyájára nézve annyira veszélyes tévelyeket, meg- 
' érdemlett kárhoztató Ítélettel száműzni.

I. fej. Az apostoli Primátusnak Péterben való 
megalapításáról.

Tanítjuk tehát és kinyilatkoztatjuk, hogy 
Krisztus urunk által, az egész egyházra kiható 
hatósági elsőbbség (primátus jurisdietionis), az 
evangélium bizonysága szerint,közvetlen és egye
nesen Péter apostolnak igértetett és benne tete
tett le, mert csak egyedül Péterhez szólott ekként 
az élőistennek fia : Es én mondom neked : mivel 
te Péter vagy, ezen szikla felett fogom fölépíteni 
egyházamat, s a pokol kapui nem fognak diadal
maskodni rajta; és neked adom a menyország 
kulcsait: a mit megkötsz a földön, meg lesz 
kötve a menyekben is, s a mit feloldasz a földön, 
fel lesz oldva a menyekben is (Máté, XVI. 18— 
19.) Es csakis Simon Péternek adta Jézus, feltá
madása után, a legfőbb pásztor- és igazgatóható
ságot az egész akul felett, mondván: Legeltesd 
bárányaimat, legeltesd juhaimat (Ján. XXI. 15 
—17.) A szent írás eme nyílt, az egyház által 
vallott tanának, leplezetlenül vetik ellen kárho 
zatos véleményöket azok, kik megátalkodottan 
tagadják, hogy Krisztus urunk egyházában kor
mányformát alapított, a hogy Péter egyedül lát
tatott el Krisztus által, minden apostol felett, 
egyenkint és összevéve, igaz és saját joghatósági 
elsőbbséggel (verő, proprioque jurisdictionis pn- 
matu) ; úgy szintén azok, kik állítják, hogy ezen 
Primátus nem közvetlen és egyenesen Péterre, 
hanem az egyházra, s ettől Péterre, mint ennek 
szolgájára származott le.

II. fej. Péter elsőbbségének, a római pápák
ban való folytonosságáról.

Mit pedig Jézus Krisztus a pásztorok feje 
delme, s a juhok nagy pásztora szt. Péter apostol 
személyében, az egyház örök üdvére és javára, 
alapított, ugyancsak az ő segítségével, kell hogy 
az egyházoan, mely a világ végéig fen fog állani, 
örökre fenn is maradjon. Semmi kétség, sőt min
den időben tudva volt, hogy szent Péter, az apos
tolok fejedelme és feje, az egyháznak és a katb. 
hitnek oszlopa, ki Jézus Krisztustól, a mi urunk
tól, az emberiség üdvözítője és megváltójától, a 
menyek kulcsait kapta, mind e mai napig él, 8 
utódjaiban, az általa alakított római szék püspö
keiben mind örökre élni fog, az apostolok gyűld 
sén elnököl és igazságot szolgáltat: úgy hogy 
bárki következzék is ezen széken Péter után, az 
Péter elsőbbségét, Krisztus rendelete szerint, az 
egész egyházra nézve elnyeri. Fenmarad tehát az 
igazság rendelése, s szt. Péter a sziklának ráru
házott erősségében megmaradva, nem hagyta el 
az egyháznak kezébe vett kormányát. (Szt. Leó 
M. III. beszd. 3. szám.)

(Folytatása következik.)

Folytatólagos jegyzéke
az. kir. Arad város közönsége részéről folya

matban levő közgyűlés napirendjére kitűzött 
tárgyaknak.

Kapitányi hivatali jelentés a gázlámpák rend
kívüli időbeni f-lgyujtása tárgyában.

Helyettes polgárnagyi jelentés a negyedmes
tereknek ruházati ellátása iránt.

U. a. Mariuka Vaszilia kegydiját tárgyszó 
kérvénye.

U. a. Abrudán János segély iránti kérvénye.
U. a. Özvegy Szávin Katalin nyugdíj iránti 

kérvénye.

Bizottmány! jelentés az utczatisztitási laj
strom megváltoztatása iránt.

Küldőttségi jelentés a felső Marosparton ki
osztandó farakhelyek iránt.

U. a. az ezelőtti nagyváradi államut kiköve
zésének befejezése iránt.

U. a. az ötpacsirta utcaa sarkán elmetszett 
Almai féle telek tárgyában.

U. a. a főút nyugoti oldalának kijavítás és 
helyenkénti átkövezéaéről.

U. a. a kövezetnek a terhes szekerek általi 
megrongálásától! megóvása tárgyában.

U. a. honvédlovasság részére építendő istálló 
tárgyában.

Árkay Jakab főmérnök jelentése sarkad- 
külváros több utczájának rendezése iránt.

U. a. a radnai ut helyenkinti átkövezése tár
gyában.

U. a. a szeged-kolozsvári államutszakasz ki
kövezése iránt.

U. a. az aradi közúti vaspálya és téglagyár
nak használat végett átengedett 100 hold terület 
tervrajza iránt.

U. a. a főút nyugoti részének felemelése és 
átkövezése iránt.

U. a. a város által bérelt solymosi kőbányába 
vezető vasúti kitérő tárgyában.

Hertschka Mór képviselőnek előterjesztése as 
1868. ,évi zárszámadások megvizsgálása iránt.

Árvaszék az 1869 ik évi mérleget bemutatja.
Helyettes polgárnagy az aradi gazdasági

egylet részére Arad városnevében felajánlott 500 
írtról a kiállított kötelezvényt bemutatja.

U. a tiszti főügyész és főmérnök az ó-vártér
től eladott 152Q öl tekintetében m. é. 5175/2768 
sz. végzés folytán kötött szerződést bemutatják.

Cserepes Ferencz tiszti főügyésznek jelen
tése Kishalmy Ferencz által a Hollaky-féle telek
ből megvett terület tárgyában.

Légszeszvilágitási bizottmány jelentése a 
három veréb utczában levő lámpa égése iránt.

U. a. az alsó molnár utczában felállítandó 
lámpa iránt.

U. a. a borona utczában felállítandó kért há
rom lámpa iránt.

Pénzügy bizottsági jelentés a lelkészek és ta
nítók fizetéseinek havonkinti kiadása iránt.

U. a. a gáji templom részére nyújtandó se
gély iránt.

U. a. Vaszilievits Döme sserb kántor fize* 
lésének felemelése iránt.

U. a. Albia János g. kath. tanító fizetésének 
felemelése iránt.

Menesági János, gáji jegyző előterjesztése 
jegyzői lak iránt.

Heim Károlyuak előterjesztése.
Több aradi lakos kérelme a zöldségpiaci 

egy részének a haltérre áthelyezése iránt.
Pichler György kérvénye a főutczai kövezet 

be nem fejezése miatt reá kivetett 90 frt 72 kr. 
költség többlet fizetésének alóli felmentése vé
gett.

Neumann testvérek kérvénye a Csobáa Mi- 
hálytól megvett 6. 9. 10. sz. üres telkek átrubá* 
zása iránt.

Radován Koszta és több külvárosi lakosok
nak kérelme a közlegelő haszonbérbe adása elle
nében.

Probszt Károly aradi lakosnak kérelme a 
libáé dűlő 74 sz. egy hold here földnek átruházása 
iránt.

Maisztorovíts Ferencz és Deutscb Bernátnak 
kérelme az óvártéren kiosztani szándékolt sertés
hizlaló okiak érdemében.

A csálai köz és czigány-utczai lakosok ké
relme egy fahíd felállítása és két utcza feltöltése 
iránt.

Herrling János kérelme a légszeszgyár mel
letti területből 200 । ~j öl tér eladása iránt.

Rainer Leopold kérelme a várostól bérelt 
hold lóhereföldnek Bach Leopoldra leendő átru. 
házása iránt.

TÁRCZA.
BOLSkl LADISUS 

kalandja.
— Regény. —

Irta: Viktor Cherbuliez.
XII.

(Folytatás.)
Mondtam már önnek, hogy Liévitz gróf mo

solya, valamint tekintete tökéletesen mitsem 
mondok vol ak ; elhitethette volna az emberrel, 
hogy szemei szerénységből hallgatnak; tény az, 
hogy nem volt semmi mondani valója, és senki 
sem csalatta meg magát rejtélyes arczmozdulatai 
által. Arcza egy tébolyodottnak mély gondolko
zását fejezé ki.

Az üres terembe úgy lépett be, mintha egy 
udvari bálban mutatta volna be magát; de alig 
vonult vissza az inas, ki őt bevezette volt, midőn 
álarczát létévé és egy rögeszme által eltorzított 
arczot láttatott. E halavány és felduzzadt arcz 
igaz, de közönséges, minden ékesszólás és költé- 
szetnélküli fájdalmat fejezett ki. Meghajtó magát 
neje előtt, és első szava kitüntető jellemének jó
ságát. Az ajtóra mutatván, melyen keresztül Ma- 
nette távozott, mondá: Mily szerencsés e kis 
gyermek ! Mit kell tenni Zsófia, hogy az ember 
barátjai sorába tartozzék ?

A grófné egy karszékbe veté magát és moz- 
dulatlannl maradt, mint egy egyptomi sphinx, 
szemeit a falórára függesztve. Unalmának per- 
czeit megszámlálni látszott.

Liévitz gróf állva maradt. Hosszú tszünet 
után folytatá : Nincs önnek tehát semmi mondani 
valója ? — A grófné meg sem mozdult. Talán 
Pardenaire-re és ügyetlenségére gondolt. Liévitz 
gróf végre elhatározta magát leülni; kezeit mel
lén keresztbe vetvén, szóla: Zsófia, ön nem ta
lálja különösnek, hogy oly ember mint én, kény
telen önhöz lopódzni, mint egy tolvaj ; hogy oly 
ember mint én, annak legyen kitéve emberei által, 
útonálló gyanánt elfogatni?

A hangnyomaték, melylyel e szavakat: egy 
oly ember mint én I kiejté, félmosolyra inditá a

grófnét. Érzéketlen arczmozdulatot tett, mely je
lenté : Ez egy oly kérdés, mely fölött elmélkedni 
nem találtam érdemesnek. — Végre az órára te
kintett.

A gróf látván, hogy a hatás el van hibázva, 
más modorhoz fogott. Zsófia ön okos nő, folytatá 
hízelgő hangon. Lehetetlen, hogy Genfben utolsó 
szavát intézte volna hozzám. Nem érti, hogy ön 
helye oldalom mellett van? Mi vagyok ön nél 
kül ? Egy léleknélküli test. Micsoda ön nélkü 
lem ? Egy testnélküli lélek. . . Nem, ön nem 
fogja soha sem velem elhitetni, hogy életmodora 
tüzes szellemét, tettvágyát és bámulatra méltó ér
telmét kielégíti. Ha Őszinte lenne, megvallaná, 
hogy koldusai önt halálig untatják, és hogy a 
szürke nénék mestersége a legjobb esetben sem 
fog önnek már sokáig izleni. A hal nem élhet 
szárazon, egy önhöz hasonló nő a politikán kí
vül. . . Nagy hibát követtem el, ki nem követ el 
hibákat? — de ezen hiba nem helyrehozhattam 
Térjünk együtt vissza Szt. Pétervárra. Ön egy 
befolyásos nő, és ott vannak hatalmas barátai. 
Csak öntől függ, számomra ismét azon pályát 
megnyitni, melyet esztelenségem előttem elzárt. 
Csak akarnia kell. És magam is. . . Oh van itt 
valami! tévé hozzá homlokára ütvén. Ön még nem 
tudja, mire vagyok képes. Hiszek magamban, hi
szek jövőmben, mely öné! . . .

Most a grófné is elhatározta magát a beszédre. 
— Uram feleié metsző hargon — két éve, nehány 
hónappal későbben, tudniillik, miután önt elha- 
gyám, szerencsés voltam egy orosz hírlapban, 
mely Oroszországon kivül jelen meg, következő 
adomát olvashatni: „Múltkor egy miniszteri ta 
nácsban egy üresedésbe jött állomás betöltéséről 
volt szó ; valakinek estébe jutott Liévitz grófot 
emlitni.— Ne beszéljenek nekem ez emberről — 
kiáltá a czár szánalmat kifejező arczmozdulattal. 
Liévitz egy ostoba.“ E szó kissé kemény, de én 
valószínűnek tartom. Vannak föllebbezhetés nél
küli ítéletek, és helyrehozhattam hibák. Befolyá
som nem lesz elegendő arra, hogy utat törhessek. 
Játékomat mindig csak oly ellennel nyertem meg, 
ki rokonszenvvel viseltetett irányomban; de a 
rokonszenvet nem lehet valakire ráerőszakolni. ] 
Lehet, hogy agy velejében van valami. Az embe- I 

| riség nem fog abból hasznot huzni; ön a politikai |

pályát befejezte. Számára még csak a mezei gaz- 
dászat marad. Ez egy oly szép foglalkozás!... 
Mi engem illet, én már letelepedtem itt, és igen 
megelégedett vagyok. Akárhogy vélekedik ön 
koldusaimról, azok tökéletesen megfelelnek bol 
dogságomnak. Ne tartson attól, hogy tüzes szel
lememnek hiányzik a munka. Ha isten életben 
tart, e vidéken egy kórházat, egy minta-iskolát 
és még más intézeteket fogok alapitni. Jelszavam 
kész. . . Térjen ön vissza Kurlandjába. Iparkod
jék, egy uj ekevasat feltalálni. Felfedezéseinket 
és tapasztalásainkat egymással közölni fogjuk, 
és közösen bámulni fogjuk egymást, ... Ez pom
pás lesz.

Ezeket mondván, szétterjeszté legyezőjét és 
azzal közömbösen legyezgetvén magát, a szoba- 
menyezet felé emelé szemeit. A gróf hirtelen fel- 
emelaedék, azt hittem, hogy ökölre szorított kéz
zel neki fog rohanni; de ellenkezőleg, megindító 
hangon kiáltá:

— Ejh ! mi közöm nekem a,diplomația, po
litika, iskoláihoz és ekéimhez? Én önt szenvedé
lyesen szeretem, ön enyém, jogomat visszanyerni 
fogom tudni.

Erre elmondá neki, mióta őt Genfben vi
szont látta, többé nem él, gondolatai szünet nél
kül Maxilly körül kóborognak, órákig nézi egy 
szikla magasságáról azon háztetőt, mely alatt 
eszményképe és ábrándja tartózkodik ; éjjel az 
alguazilok daczára jön, lépéseinek nyomát keresi 
föl és azon szobának ablakára pillant, melyben 
alszik; könyörüljön tehát rajta és nyissa meg is
mét számára szivét s karjait, vagy lábai előtt 
födi magát földbe.

A grófné csöndesen hallgató őt végig. Egy
szerre hangos kaczajra fakadt, mely szavát el 
fojtá, engem pedig borzadállyal töltött el.

— Mily gyermek ön Ágoston ! — mondá 
neki. — Nem szégyenli ön magát ? Az ön korá
ban !... Ön tehát nem tudja már, mi a nevetsé
ges!? Kóborogni, mint egy Lindor, a pá-sztorórá- 
bán, nejének ablakai alatt! Egy oly férfi, mint 
ön! Csak egy mandoline és egy kötélhágcsó hi
ányzik önnek még. És még hozzá ezen falusi 
plébános, kit követ gyanánt menesztett hozzám ! 
Ab, ez sok 1...

A gróf térdeire rogyott. — Űzzön tréfát be
lőlem mig tetszik ; de azért velem fog jőni.

— Mily esztelenség ! — feleié a grófné. — 
Mit csinálnék önnel, és mit csinálna ön velem ? . . 
Oh, soha! Ön tudj», h >gy el vagyok határozva... 
Emelkedjék föl ; ön igen csodálatos.

Erre a gróf dühbe jött, az átázott tapló meg- 
gyuladt.

— Ah ! ön tehát vonakodik? —kiáltá, fel
emelkedvén, — önnek alkalmasint arra okai van
nak. Hiszi talán, hogy szürke-nénike-félj fogá
saival rámijeszt? Nem megyek a tőrbe. Könyö- 
rületessége álarcz! Ön a világ leggyengédebb 
lelke. Ezen, minden jöttment számára nyitott hás 
gyanús elöltem. A szegények nappal jönek ide ; 
éj jel oly sétálókkal találkozik az ember ön kert
jében, kik inkább udvarlókhoz, mint alamizsnát 
kéregetökhez hasonlitnak. Vagy én vagyok oly I 
együgyü, asszonyom, vagy pedig bizonyosnak ■ 
tetszik előttem .. .

— Végezze csak, bizonyosnak tetszik ön ’ 
előtt ? .. — mondá a grófné hevesen. A fordulat, I 
melyet a társ ligás vön, eltompitá közömbösségét, I 
már unatkozott.

— Önnek imádója van asszonyom 1 — vála- | 
szolé a gróf indulatosan.

A grófné felállott. — Jól van ! igen uram! ij 
imádóm van. És aztán ?

— Fel fogom találni őt. Talán ebben a peres
ben sincs messze innen...

A grófné váltat vonitott.
— Ne tegye próbára türelmemet, — folytatá 

a gróf. — Fel vagyok fegyverezve, mert igen esz
telen lennék oly házba fegyvertelenül lépni, mely 
ben a falak szögleteinél orgyilkosok vannak felál
lítva. . Nem csalatkozom asszonyom, ön felismert 
engem, és azon fegyver? ...

— Én magam töltém meg azt! — mondá a 
grófné bámulatos hidegvérrel.

A gróf nem tudott többé magán uralkodni; j 
eazit vesztvén, elővont zsebéből egy revolvert, 

; ujját a sárkányra helyezve.
— És én attól tartottam, hogy majd unat 

kozni fogok ! — szóla a grófné. — Hát öljön meg I 
Mire vár?

(Folytatása kiJretksaik.)



Törvényjavaslat a telepltvényekről,
(Vége.)

19. §. A telepitvényi szerződés azon egyes 
bíróság előtt köt etik, a melynek járásában a köz
lég telepíttetik.

Az egyes bíróság a 18. §. feltételeinek telje
sítése fölött hivatalból őrködik, és a megkötött 
szerződés és a kihasitási térkép egyik példányát 
a törvényhatóságnak, egy másik példányát pedig 
telekkönyvi bejegyzés végett a telekkönyvi ható
ságnak küldi meg, a mely az átírást hivatalból 
tizközli. Utóbbi hatóság azon esetre, ha a birtok, 
melyen a telepítés történik,terhelve lenne: a hite
lezők érdekében a vételár hováforditása iránt tár
gyalást rendel, és határozatot hoz.

20. §. Ha a földtulajdonos a telepitvényesek • 
nek, a telepitményeken fölül egyéb földeket en
ged át haszonbérbe: az ily szerződések az általá
nos polgári törvények határozatai szerint ítéltet
nek meg.

21. §. A 18. és 19. §§. szerint telepitett köz
ségek a következő kedvezményekben részesít- 
tetnek:

a) az átengedett birtok után eddig fizetett 
földadó elengedtetik hat évre ;

b) az újonnan építendő épületekre eső házadó 
tiengedtetik ló évre;

c) a telepitvényesek felmentetnek az 1868 : 
XXVI. t. cs. 2. §. szerint járó I. osztálya jöve
delmi adónak fizetése alól 15 évre;

d) a telepitvényesek a községi határon kivül 
elő országutakon és vizimüveknél teljesítendő 
kozmánkéra tiaenöt éven át nem kötelezhetők ; és 
végre

e) ti« éven át az elkerülhetlen szükség ese
tét kivéve, katonaságnak szállást adni, és előfoga- 
tokat kiszolgáltatni nem kötelesek.

22. §. A 18. 19. §§. szerint létesítendő tulaj
don átruházásokért és teljesitett birói eljárásért 
és telekkönyvi átírásért bélyeg és illeték nem fi
zettetik.

23. §.A 21.§-ban felsorolt kedvezmények el
rendelés végett a pénzügy miniszterhez, a szerző
dés hit. másolata a törvény hatóság által felterjesz
tendő.

24. §. A bánya-ipar- és kereskedelmi válla* 
latok czéljából alapított telepítésekre nézve ren- 
deltetik:

1) a már fennálló ily telepitvényekre nézve 
a vállalkozók és telepitvényesek közt létező jog
viszonyok a szerződés határozatai szerint birá- 
landók meg;

2) a jövőben alapítandó ily telepitvényekre 
nézve, a 18. §. a) és b) pontok határozataitól 
annyiban el lehet térni, hogy sem ötven család
nak telepítése, sem külbirtoknak átengedése nem 
szükséges;

3) a 2) pont szerint alapított telepitvények 
csak a 2{. §. b) d) és e) pontjai alatt, úgy a 22. 
és 23. §§-okban említett kedvezményekben ré
szesülnek.

25. §. Erdélyre, úgy Zaránd, Kraazna, Kö- 
zépszolnok megyékre és Kővárvidékre a jelen 
törvény rendeletéi szintén kiterjednek, azonban 
a székely földi havasokban előforduló erdei tele
pítésekre nézve a következő 26—29. §§-okban 
foglalt eltérő rendeletek alkalmazandók.

26. §. A telepitvényhez tartozó összes 
bel- és külbirtok a rajta fekvő évi tartozások 
megváltása mellett a telepitvényes tulajdonává 
válik :

a) azon telepítéseknél, melyek az erdőségek 
kiirtása és szántóföld, legelő vagy kaszálóvá való 
átalakítása czéljából a községi osztatlan birtokon 
vagy magán-földtulajdonosok majorsági birtokán 
eszközöltettek, habár község nem alakult is : ha 
a telepitvényes vagy előde a telepitvényi birto
kot 1848-ik évi január 1-én már bírta s használta, 
és ha a rajta épült i áz s gazdasági épület a tele
pitvényes tulajdona.

b) azon erdei telepítéseknél, melyek bányá
szat, gyár vagy egyéb iparüzlet fenntartása czél
jából alapittattak, azonban a vállalat még 1848. 
évi január 1-je előtt megszűnt és a földtulajdonos 
i telepitvényes közt az évi szolgáltatások iránt 
határozott időre szóló szerződés létre nem jött, 
habár a ház és gazdasági épület, a vállalat tulaj
donát képezi is.

27. §. A váltságtőkét, ha az évi szolgáltatás 
változás alá nem eső készpénzbeli összegből állott, 
vagy ilyenre egyezségileg vagy jogérvényes ítélet 
által változtatott át: azon összeg képezi, mely az 
évi tartozás húszszoros összegéből egy hatodrész
nek beszedési és kezelési költség fejében való le
vonása után fenmarad.

Egyéb esetekben a váltság az összes bel- és 
külbirtok területének nagysága szerint állapitta- 
tik meg, egy catastralis holdért 23 frtot o. ért. szá
mítva.

Azonban ezen megállapításnál haszonvehe- 
tetlen terek, u. m. függőleges vízmosásos fa vagy 
gyep nélküli hegyoldalok, haszonvehetetlen ingo- 
ványok számításba nem tehetők és ingyen marad
nak a telepitvényes birtokában.

Ha a ház és épület a vállalat tulajdona : en
nek birói becsértéke képezi a váltságot.

28. §. A földtulajdonos feljogoeittatik, hogy 
a birtoka közt elszórtan fekvő és ötnél kevesebb 
házból álló telepeket a község zöme avagy leg
alább egymás mellett levő tíz ház szomszédságában 
kijelölendő hasonértékű telephelyekre áthelyez
hesse; azonban köteles:

a) a telepitvényes házát és egyéb épületeit 
uuj telephelyen saját költségén felépittetni;

b) ebbeli kérelmét a megváltás iránt megin
dított eljárás alatt előterjeszteni.

29. §. Jelen törvény 6 —10. 17. §§-ainak ren
delkezései ezen erdei telepítések megváltására is 
alkalmazandók.

30. §. Ezen törvény végrehajtásával a bel
ügyi, pénzügyi, igazságügyi és honvédelmi minisz
terek bízatnak meg.

Pesten, 1870. ápril 10-én.
Horvát Boldizsár.

Távirati Jelentések.
G r á t z, május 17. A községtanács ke

mény fölterjesztést határozott el Widtnann mi- 
oiezterkedése ellen. Egyúttal javasoltatik, lépé 
leket tenni Bécsban, hogy a katonáknak tiltas- 
lék meg szolgálaton kivül fegyvert viselni.

Bakaresf, májas 16. Egy fejedelmi 
rendelettel aképviselőválasztásokjanius 6—12-re, 
a senatusi választások pedig junius 14 — 18-ra 
tűzetnek ki. A kormány teljes választási szabad
ságot igér. Eaenkivűl a hivatalos lap közli az uj 
cabinet programmját, mely az erkőlcsiség és jo
gosság jelmondataival van telve.

Pária, május 16. A „Journ. Officiel“ meg- 
czáfolja azon hirt, mintha némely helyőrségeket 
— az azokat képező ezredek szavazatának ered
ménye miatt — fel szándékoznának cserélni. 
Fentartja magát azon hír, hogy Grammont liget 
a bécsi követi állomáson csakugyan Latour d’Au- 
vergne hg fogja felváltani, mások azonban azt ál
lítják, hogy ezen állomásra Banneville marquis 
lenne kijelölve. Hirszerint Malaret római, és Bán
din flórenczi nagykövetekké fognának kinevez
tetni.

Legújabb.
Bécs, május 17. Grammont 

herczeg helyére az eddig Rómában volt 
nagykövet. Banneville marquis 
küldetik Bécsbe, mint nagykövet.

Konstantinápoly, május 17. 
Chvevalier franczia altengernagy paran
csot kapott Páriából, a levantei hajórajjal, 
Pyraust el nem hagyni.

Prága, május 17. A „Pokrok“ 
constatálja, miszerint a cseh bizalmi-fér- 
fiák, a morvaországiak és a lengyelekkel 
egyetértésben vannak.

Prága, máj. 17. A feudalpárti ne
messég elhatárzá a declaratiót elfogadni, 
hogy az által az ó-cseh pártot erősítsék, 
és Beustot megbuktathassák. Az ifju-cseh 
párt, mely hajlandó aj kiegyezésre, meg 
van rémülve. S m o 1 k a épen most ter
jesztő a miniszterelnök elé a kiegyezési 
módozatokat.

Bécs, máj. 17. Rudolf koronaherczeg 
kanyaróban megbetegedett. A hurut és a 
láz mérsékelt.

Bécs, máj. 17. Az itteni földhitelin
tézet rendkívüli közgyűlése elhatározá, 
hogy 60,000 db 200 frtos részvényt bocsát 
ki 4O°/o befizetéssel.

Bécs, máj. 17. A mai „Wiener Abp.“ 
az ellenzéki lapok czikkei ellen polemisál- 
ván, ismételve hangsúlyozza, hogy a kor
mány az alkotmányhoz és annak szelle
méhez erősen ragaszkodik, és hogy semmi 
sem képes azt az alkotmány alapjáról és 
útjáról leterelni.

Prága, május 17. A prágai hivata
los lap mai esti kiadása egy békülékeny 
szellemű czikkben az egyetértés létesítésé
nek szükségét hangsúlyozza; kiemeli a 
jelenlegi kormánynak őszinte akaratát a 
kibékülésre, mint a melyet hajlandónak 
tart a jogosult nemzetiségi igények meg- 
nyugtatására; kifejti a merev negatio 
meddőségét, s végül azt kívánja elismer- 

i tetni, hogy a Prágában jelenleg folyamat
ban levő kölcsönös érintkezések a kibékü
lés megnyugtató eredményének elérésére 
minden bizonynyal tetemes befolyással 
leendnek.

P á r i s, május 17. A bécsi-franczia 
követségnek eddigi titkára, Favernay, ca- 
binet-fönökké, és b. Bourgoiog magán-tit
kárrá szemeltettek ki az uj franczia kül
ügyminiszter, Grammont herczeg mellé.

Munkácsy Mihály 
tehetséges fiatal magyar festész, egyik művéről, 
melynek ez a czime: „A halálraítélt utolsó órája“, 
a „Siécle“ vasárnapi számában Castagnory 
oly meleg hangon emlékezik, mely csak is egy 
valódi művészt illethet meg. Munkácsy a düssel
dorfi akadémiában végzé tanulmányait — mondja 
az említett lap — s jeles tehetsége csakhamar föl 
lön ismerve. Fölülmúlja Vantier csoportosítását s 
Knau*8 arczképfestőt, ő a valódi festész, ki a ter
mészet képét híven fogván fői, azt ügyes kezével 
vászonra tudja tenni. Valóban lehetetlen néni cso
dálni, ha tekintjük azon terméketlenséget, mely- 
lyel e téren találkozunk, mindenki tárgyát csak 
a klassikus maradványok segítségével igyekezik 
előállítani, nem annyira az eredeti gondolat, mint 
inkább másolást végezve s színezést, rajz vagy 
rajzot színezés nélkül adva elő.

Munkácsy képe, melyet előtt föltár, ment e 
hibáktól. Tárgya hazája szokásaiból van merítve. 
— Itt azután leírja a „Siécle“ munkatársa, hogy 
Magyarországban a halálra ítélteket kivégezteté- 
sük előtt szokás egy külön szobába — siralom
házba — tenni, hogy a közönség meglátogat
hassa. Egy fehér abrosszal terített asztalon két 
égő viaszgyertya közt a feszület áll. A földön 
egy tányér áll, melybe a látogatók a kivégzen
dőért tartandó misékért filléreiket teszik. A tárgy 
különös, a mennyiben egy idegen nép szokásai
ból van merítve. A magyar festő, mágyarországi 
tárgyat választva, Munkácsy egyedül azt tévé, a 
mit franczia föatőinktől kívánunk: tárgyának va
lódiságát kifejezi, a melyet látott s átgondolt.

E jelenetet Munkácsy ritka ügyességgel örö- 
kité meg. Semmi színpadiasság. Semmi sincs tú
lozva. Egy verőfényes nap fénye fölülről tör be, 
megvilágítva a bent levő alakokat. Az elitéit neje 
a felfelé fordulva igyekszik könyeit s borzalmát 
elrejteni. Az elitéit lánykája a történtekről mit 
sem tudva, de a fájdalom benyomása alatt nem 
tudja elgondolni, hogy atyja, ez életteljes férfiú, 
holnap távozni fog, hogy többé soha se lássa ; 
a mit se sejtő egy darab kemény kenyeret rá- 
gicskálva áll ott.Ez nagyjában a franczia író váz
lata e jeles festményről s csak az a kifogása van 
az egészben, hogy a halálra ítélt oly deli, méltó-

ságos alsk, kit a külföldön bármely előkelő tár
saságban ia be lehetne mutatni. Kár, hogy a fes
tők nem mindig követik azon jó szokást, misze
rint festményeikhez rövid magyarázatot írnának 
s ekkor el lenne kerülve számos balfelfogás, a 
mit így a bírálat részéről kénytelenek tapasztalni. 
Ha Munkácsy ezt teszi, úgy a franczia iró 
bizonyosan azt csak előnyére hozta volna föl, mert 
abból azt is látja, hogy Munkácsy híven festett, 
midőn a magyar „szegény legények“ büszke, de 
nem kihívó magatartását s ruházatuk csínját oly 
előnyösen tévé vászonra. (,,M. U.“)

újdonságok.
p . A városi közgyűlés ma délután 5 óra

kor folytattatni fog.
* Az összes honvédegyletek központi bi

zottsága fölkérni szándékozik József főherczeget, 
hogy a honvédhadsereg Batthyányi temetésénél 
junius 9 én részt vegyen.

* Lichtner Gáspár holdtnezővásárhelyi 
plébánosnak a „szent Mihály főangyalról“ neve
zett Buda melletti boldogságos Szűz szigeti czim- 
zetes apátsága adományoztatok.

* A m. kir. kúria legfőbb itélöszéki osz
tályánál 1869-ik év végével hátralékban maradt: 
6332 polgári, 14 úrbéri, 514 büntető, összesen 
6860 ügydarab ; szaporodott 1870-ik évi ápril hó 
végéig 2338 polgári, 251 úrbéri, 161 váltó-és ke
reskedelmi csőd és bánya, 1008 büntető, összesen 
3758 ügydarabbal; ebből elintéztetett 1870 ik 
évi ápril végéig 2617 polgári, 223 úrbéri, 153 
váltó-kereskedelmi csőd- és bánya, 1353 büntető, 
összesen tehát 4346 ; ellenben elintézetlenül ma
radt ugyancsak f. évi ápril végével 6053 polgári 
42 úrbéri, 8 váltó- kereskedelmi csőd és bánya, 
169 büntető, összesen tehát: 6272 ügy.

* A nádudvari választókerületben gr. 
Zichy Sándor, baloldali választatott május 17-én 
képviselővé 849 szavazattal, — Lukács Ignácz 
694 szavazata ellen.

* Megdöbbentő szerencsétlenségről értesí
tették táviratilag a „M. Polgárt“ május 14-én. 
Nagy-Ban községében — mond a sürgöny, — 
tegnap este hat órakor fellegszakadás következ
tében 80 lakház és hatvan ember lett az árvíz ál
dozata. A halottak száma a kutatások által órán
ként szaropodik. — A „M. P.“ teljes hitelűnek 
mondja táviratát s hozzá teszi, hogy egy másik 
sürgöny a halottak számát 90 re teszi.

* A honvédelmi és a pénzügyminisztérium 
közt váltott jegyzék szerint characterrel nyuga
lomba lépett cs. kir. tisztek, ha honvédtisztekké 
neveztetnek, nem tartoznak az úgynevezett ki
nevezési dij t lefizetni.

* Békésmegye gr. Batthyányi Lajos ünne
pélyes temetése alkalmából nemcsak küldöttség 
által fejezi ki kegyeletét a nagy halott iránt, ha
nem az által is, hogy az első magyar miniszter
elnök arczképét rendelte meg a megye számára.

’ Kevermesröl helyreigazitólag írják ne
künk, hogy ott nagy zápor és villámlás volt 
ugyan, de nem, mint egyik újdonságunkban 
említve volt, hogy t. i. a villám egy istálló sarkába 
ütötts az istállón keresztülhatolva, mintegy percz- 
nyire lángban állt, «z istálló előtt földbe csapott, 
ott nagy lyukat fúrt: hanem csak az ökör istálló 
sarkának közelében ütött le a villám, miért is 
egyéb baj nem történt.

Honvédiskola. Miután a honvéd cadre-k 
kiegészítéséhez még körülbelül 2000 tisztre van 
szükség, kiknek nagyobb részének már a jövő 
évben kell kineveztetnie, annálfogva az általá
nos védkötelezettség törvénnyé válta óta létező, 
és folytonosan dicséretes közelismerésben része
sült „katonai tan tolyam“ igazgatója H e i m e r 1 e 
Ferencz ura nagyméltóságu m. kir. honvé
delmi minisztérium engedélyével, egy honvéd
tisztek kiképzésére irányuló 
külön tanfolyamot szervezett. — A 
hadtudományi kiképzés, mely itt a fentemlitett 
minisztériumtól kiszabott feltételek értelmében, 
teljes terjedelmében fog nyujtatni, a honi viszo
nyokhoz gyakorlatilag lesz illesztve. — Ezen 
tanfolyam, melyre a beiratások már folynak, fo
lyó év junius 10-én fog megnyittatni. — A vizs
gák a (Pesten, Deák Ferencz utcza 10. sz. a.) 
tanhelyiségekben az illető királyi katonai bizott
ság előtt november végével leendnek, mire aztán 
a sikeresen végzettek a szabadságosok állomá
nyába tartozó honvédtiszteknek fognak, kine
veztetni.

* Felmerült kételyek elhárítása czéljából, 
a kereskedelmi m. kir. minisztériummal, valamint 
a birodalmi tanácsban képviselt országok pénz
ügyi- és kereskedelmi minisztériumaival egyet- 
értőleg határoztatik: miszerint oly keretek, me
lyek bár külön elmálbázva, de azon festmények
kel, melyekhez kétség kivül tartoznak, azaz me
lyek befoglalására szolgálnak, együtt kerülnek 
elvámolás alá, nem mint külön vámtárgyak te
kintendők, hanem az ily keret, mint egy egész, 
azaz keretbe foglalt festmény vámolandó meg.

* Vastag György, kolozsvári fiatal festő, 
ki közelebb Bécsbe tette át lakását, az osztrák 
müegylet májusi kiállításában két olajfestményt 
mutatott be, melyek nemcsak hogy feltűntek, ha
nem számos versenytárs közt a szakértő bírálók 
méltánylását kiérdemelték. A „N. W. Tageblatt“ 
egyik számában igy nyilatkozik: Egy magyar 
fiatal festő, Vastag György, lépett fel újabban, 
mint derék arczképfestő, egy férfi s egy női arcz- 
képet állítván ki; kitűnő előnyük, hogy a rajz 
nemes, hű, jellemző, és hogy a kosztüm tarkasága 
daczára a vonások sikerültek.

* A debreczen-szatmári vasútvonalon — 
írja a „Debr.“ — botrányos szerencsétlenség tör
tént Körtvélyes közelében. Ugyanis a mozdony
vezető ittas állapotban lévén, a vonat — sebes 
röptében — lesiklott a sínekről, a teherhordó ko
csin vagy 30 ember ült: ezek leborultak a töltés 
mellé, nagyobbára megsérültek, néhányan pedig 
halálos sebet kaptak. A még épen maradt utasok 
erre felkerekedtek, a részeg mozdonyvezetőre ro
hantak, hogy vigyázatlanságáért megboszulják, 
de a vétkes futással kimenekült a felbőszült nép 
kezeiből.

* Furcsa eset történt Pécsett múlt vasár
nap. Egy öreg asszony, mint mondják 103 éves 
— végelgyengülésében annyira ólaiéit, hogy

többé semmi életjelt nem adott magáról. A háziak 
elhívták az asztalost s midőn a koporsóra mérté
ket vett az öreg asszonynak, ez egyszerre csak 
felemelkedik halottaiból s máig is él; az egészsé
ges asztalos pedig ijedtében annyira megbetege
dett, hogy még most is ágyban fekszik.

* Több, mint 1400 eb részesült keddig ab
ban a szerencsében, hogy a budavárosi adóköny
vekben regisztráltassék. — Az ebadóból összesen 
mintegy 3000 frt évi jövedelmet várnak.

* Egy úri ember, ki már több év óta él 
balkezü házasságban egy nővel, nem kis megle
petésben részesült múlt kedden Pesten a „N... .1“ 
vendéglőben. Este 10 órakor egyedül ment a ne
vezett vendéglőbe s meglepetve látja, hogy neje 
a legbizalmasabb tété a téte-ten van egy férfival, 
kit ö Bohsem látott. Egy ideig messziről nézte a 
különös jelenetet, majd jobban és jobban közele
dett az asztalhoz, végre lesújtó tekintettel áll meg 
a hűtlen nő előtt. De a hatás nem volt elérve, a 
nő a bizalmas csevegést tovább folytatá. A quasi- 
férj az idegen férfit is végignézi, de ez sem indul 
meg, hanem tovább folytatja a discursust. Végre 
fellázadva szólítja meg a nőt: „Azazonyom ! ezt 
érdemiem kegyedtől ?“ — „Ah! uram, el is feled
tem önnek bemutatni — férjemet!“ — A 
quaai-férj meglepetve nézett egy darabig, s aztán 
szomorúan távozott.

* Medveczky Sándor, gyógyszerész, a Lé
ván állomásozó m. kir. 61-ik honvédszász'óalj 
betegei gyógyítására orvosilag rendelendő gyógy
szereket, a törvényesen megállapított áron alul 
30 százalékkal ajánlkozott kiszolgáltatni. Ajánla
tát meleg szavakban foglalja össze, indokul hoz
ván fel, hogy kora és hivatásánál fogva a honvé
delemben tényleg nem szolgálhatván, hazája iránti 
adóját igy véli leróhatni. Méltó megemlítést és 
dicséretet érdemel e nemes tény, szolgáljon buz
dításul s követendő például hazai gyógyszerésze
inknek.

* A Losonczon állomásozó 25. gy. tart. z. 
a. egy kiszolgált őrmestere, a szomszéd Losoncz- 
Tugár városban egy izraelita leányba belesze
retvén, hogy azt elvehesse, a mait hó közepe tá
ján áttért, s a szertartáson szerencsésen kérész 
tül esvén, most boldog férj.

* Az éjszak német szövetség hadserege 
1871. évre szóló költségvetés szerint 299,704 em
berből fog állani; ezek között 13,012 tiszt, 
35,160 altiszt, 3540 zenész. 5958 dobos és trom
bitás, 245,714 katona, 2189 a Lazaretheknél al
kalmazott, és 7143 munkás. Ezenfelül 1290 or
vos, 573 állatorvos, 507 számvevő, 454 puskamű- 
ves, 175 nyerges. A lóállomány 73,312. — A 
hadsereg áll 118 gyalogezredből, 18 vadász és 
lövész zászlóaljból, 10 vértes, 21 dragonyos, 18 
huszár, 21 desidás, 6 lovas, 13 tábori tüzérezred- 
bői, 3 erődtüzér osztályból, 13 utász-zászlóaljból 
és 13 szekerész zászlóaljból.

• Héber lap. Reisz M. szerkesztése mellett 
az egyetemi nyomdában héber nyelven, héber 
betűkkel nyomtatott lap jelenik meg, melynek 
czime „Pesti zsidó újság.“ Magyarország felvidé
kéről a lapnak már sok előfizetője van.

* Prágában egy nőt — Rubinstein Zsu- 
zsánna — vettek föl közelébb a bölcseleti szak 
hallgatói közé. A tanári testület, a két dékán és 
igazgató vizsgája után, egyhangúlag kijelentették, 
miszerint elég ismerettel bir arra nézve, hogy a 
bölcseleti szak hallgatói közé fölvétessék. A vizsga 
után a dékán ekkép üdvöslé. „Szerencsét kivá- 
n. k sikeréhez és lépéséhez. Óhajtom, hogy köve
tőkre találjon szép törekvésében.“

Felhívás.
Mely szerint a m. kir. curia legfőbb itélöszéki 

osztályának elnöke kellemesi Meltzer István ur ő 
excellentiájának kegyes meghagyása folytán van 
szerencsém a helybeli és vidéki tisztelt kartár
saimat a tek. megyei és városi törvényszéki, me
gyei Bzolgabirói, valamint a megyei és városi köz
igazgatási tisztviselő urakat tisztelettel fölhívni — 
miszerint a magyar országos jogászgyülésbeni 
részvétel végett — lakásomon, kereszt-uteza 23. 
sz. a. az e végre leküldött 347. számú jelentke- 
zési ivén mindennap reggeli 6 órától 10-ig, dél
után 3 órától 6 óráig magákat bejegyezni szivts- 
'kedjenek, ahol is egyúttal a jogászgyülés alap
szabályai és tanácskozási szabályok átolvas- 
hatók.

Az első magyar jogászgyülés Pesten f. évi 
szeptember 25-ik napján összeülend, a bejegyzé
sek és tagsági 5 frt díjnak befizetése f. évi aug. 
l-ső napjáig történhetik.

Mély tisztelettel
Simon Gábor, 

_________ ügyvéd.

— Chybiorz Pál ur világtalan fejszámoló, 
csütörtökön, folyó hó 19 én esti 8 órakor, köz
kívánatra még egy előadást tart a kereskedelmi 
ifjúsági kör helyiségében, mely bámulatra ragadó 
ritka alkalom felhasználását a t. közönség kiváló 
figyelmébe ajánlja, s 20 kr. belépti dij mellett 
tisztelettel meghivja a választmány.

A választmány.

Az aradi ipar- és népbank 

takaréktári betételeket 6%-al 
kamatozza.

Leszámítol ezentúl p iaczi és tele
pített váltókat hétfőn, csütörtökön 
és szombaton délelőtt 11 órakor,a legkedve
zőbb feltételek mellett.

A Lloydjegyzetek változatlanok.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről 

5*/, Metalliqnes . 60.30 
Nemzeti kölcsön. 59.70 
1860. évi kölcsön 95.50 
Bankrészvény.. 721

1870. május 18-án.
Hitelintézet.... 256.70
Válté Londonra 123.90
Ezüst................. 121.65
Arany................ 5.86

A szerkesztésért felelős Bsttelbelm Vilmos.
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Gabonaárak.

BUIS bánsági.

tiszamelléki

bácskai

ttozs.
Árpa, malátán.72

„ abrakul 72
Zab .... 50
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másnemű
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Köles ... 80
Repeze fekete 75
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A pesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 17éa.
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4.95-5.05
5.35—545
4.60-4 75
5.05—5.15
5.40—5.65
4.65—4.80
5.10—5.201

szilárd

üzl. nélk. 
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vámmázsán- 
kint

fntj írt. kr.
84
86
88
84
86
88
84

I 86
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4.75—4.85
5.20-5.30
5.50-5 50
4.85-4.95
5.25-5.35
5.70—5.75
5.90—5—
5 35—5.45

3 35-3 40 
2.50-2 80 
2.35—2.45 
2.55-2.60 
3.10—3.15
3.----- 3.05

500
500
500
500
500
160
200
500
800
500
500
loO

1000

rt

Malmok ■

Tar
tottár 
' 60.55 
70.5 
232 -

91 — 
96.60 
1185U 
108.75

Adott 
árÁllamadósság 100 frt után.

Jövedék máj.—nov, szív, bankj. 5%. . . 
„ 1, ,, ezüst ,, . . .

l839-ki sorsj. egész (250 pp.) ICO f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) 4%................. 
1860 ki sorsj. egész (500 frt o. é.) 5% . . 
1864-ki (100 frt o. é.)................................. 
Magyar vasúti köles.(120 frt ezüstben). .

Földtehermentesitési kötvények

60.45
69.95

231 —
90 —
96.40

118.25
108.50

Aradról Pest és Bécs felé.
Arad indulás 12 óra 26 p. dél

ben 8 óra 47 p. este
Csaba indulás 2 ó. 7 p d. a.

11 óra 23 p. éjjel.
Mező-Túr indulás 3 ó. 48 p. 

d. u. 2 ó. 15 p. éjjel.
Szolnok indulás 5 óra d. U. 4 

óra 18 p. reggel. ■
Czegléd érkezés 5 óra 48 p. 

d. u. 5 óra 38 p. reggel.
Pest érkezés 8'óra 40 p. esté.

Árpád-gőzmalom................
Aradi gőzmalom................  
Blumféle „ .....
Concordia „ .................
Király .................
laiíza „ .................
Molnár és sütőm.................. 
Unio-malom..................... 
Victoria gőzmalom . . . . 
Hengermalom.....................
I. budapesti gőzm .... 
Budai gyártel.,, . . . .
Pannónia „ ....

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . . 
Királyserfczöde ..... 
Hajőzálog társ. .
Első m. gőzhajóz, t. . . . 
Keresk.-épület . ■ • - • 
Budapesti lánezhid . . . 
Országos gőzhajó társaság. 
Magyar Lloyd..................... 
I. magyar gépgyár ..... 
Mátrai kux..........................<
Bútor kézmüzet  
Rimamurányi bánya . . . 
Salgó-tarjáni „ . .... .
Pest-fiumei hajóép. gy. . .
I. szeszfinomitó . . . . . 
Újpesti.................................  
Alagút.................................

Záloglevelek.
5«/,«/« m. földh. zál. . . . 
65|, m. jövedékjegy . . . 
ö'/s’lj Magy. jelzálgb. . . 
Kereskedelmi bank . . . .

Elsőbbségek.
Lánezhid 6°/0 ...... 
Miskolczi malom . . . . 
Losonczi posztógyár . . . 
Budapesti malom...............  
Pénznemek és 3 havi 

váltók.
Arany . . 
Napoleondor 
Ezüst . . 
Porosz tallér

280.—

210 
405 
345 
131 
1G2
285 
186 
910
400

63
590

390

220— 
415—
350—
182 —
170 —
290 —
188 —
920 —
410—
64 —

610 —

(100 frt pp. után) 
Magyarországi.............................

,, 1867-ki záradékkal
Erdélyi.............................................
Temes-bánsági.................................
Hervát- és tótországi....................

Részvények.

57. 79.75
78.75
75.50
78.50
83.50

80— 
79 —
76—
79.2
84 —

327.75
258.20
874.-
118.75

Aradról Károlyfehérvárra.

Arad indulás 6 óra 12 perez reg.
Gyorek ,, 6 „ «4 „ „
Paulis „ 7 „ 6 „ ,,
Radna „ 7 „ 24 „ „
Konop „ 7 „ 53 „ „
Berzova . „ 8 „ 16 „ „
Soborsin „ 9 „ 7 „ „
Zám „ 9 45 „ „
Hlye 10 „ 27 „ „
Branyicska ind 10 „ 46 „
Déva „ 11 „ 16 ,, „
Piski „ 11 w 42 „ ,,
Szászváros „ 12 „ 21 „ délb.
Sibóth „ 12 „ 44 „ „
Alvincz „ 1 »» 25 ,, „
Károlyfehérvár érk. 1 ó, 45 p. délb.

Károlyfehérvárról Aradra.

Bécs 6 „ 8 „ reggel

Bécsböl Pest és Arad felé
Bécs indulás 8 óra p. est«; 
Pest „ 6 „ 81 „ t.
Czegléd indulás 9 óra 24 p. 

d. e. 8 óra 19 p. este.
Szolnok indulás 10 őr* 16 p. 

d. e. 9 óra 47 p. este.
Mező-Tur indulás 11 óra .29 p. 

d. e. 11 óra 40 p. éjjel.
Csaba indulás 1 óra 9 peres 

délben 2 óra 86 p. réggel. "
Arad érkezés 2 óra 52 p. d. 

u. 5 ó. 11 p. reggel. .

Szeged— Zombor és vissza
Szeged ind. 2 óra 45 j>. délut. 
Zombor érk. 6 óra 43 p. este. 
Zombor ind. 7 43 p’ este.
Szeged érk. 11 „ 41 p. d; «’,

Buda—Kanizsa —Trieszt 
és vissza.

Búd a ind. 7 óra — p. r, 9. óra 
30 p. este.

Fehérv. ind. 9 óra 15 peres 
reggel 11 óra 49 perez este.

Kanizsa ind. 2 óra 15 p. d. á, 
4 óra 45 perez reggel.

Trieszt érk. 8ő. 20 perez r. 
8 óra 15 p. este.

Trieszt ind. 7 óra 10 p. reggel 
8 óra 15 p. este.

Kanizsa ind. 10 óra 57 peres 
este 1 óra 22 perez, d.

Fehérvár ind. 3 óra 45 peres 
d. 5 óra 55 perez este.

Buda érk. 5 óra 49 p. reggel 
7 óra 58 perez este.

Angol osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. . 
Hitelintézet 200 frt.....................................
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 500 frt . . 
Francz.-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. . 
Nemzeti közraktár társ. Pesten. . . . . 
Nemzetibank................ ............................
Dunagözhajózási társ. 500 frt pp...............  
Ferdinand északi pálya 1060 frt pp . . . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp. . .....................  
I. Erdélyi pálya 200 frt ezüstben .... 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
Déli vaspálya o. é. 2 0 frt ezüstben . . . 
Tiszai vasút vp. befiz. 140 frt pp .. . .

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr. földhiteli. ezüst 5°/o..................... 

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. . .
„ nemzeti bank 5% osztr. ért. . . .

Elsőbbségi kötvények (100 ft után). 
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% . 

Duna-gőzhajózás ’.  
Ferdinand északi vasút 5% pp..................  

Pécs-barcsi vasút 200 frt o. értékben . . 
I. erdélyi pálya ezüstbén 5%....................  

Álamvasut 500 frank................
„ 1867-iki „ ........................

Magyar keleti pálya ezüstben.................
Magánsorsjegyek (darabonként)

327.25
256.80
870 -
118.25500 

200 
2Ö0
200 
210
525 
100 
2u0 
200

61
200

670.—
139.—
139.—
87.-

445.—
682.—
57.-

102 —
48.—

675 — 
141. -
141 —
88 — 

455 —
685—
58—

104—
49 —

725—
599 — 
2255 — 
378— 
170—
401 — 
195.70
226 —

724—
597 — 

2250— 
377—
169 75 
400 —
195 50 
225.50

Értékpap írok.
Állampapírok.

Magyar vasúti kölcsön 120 frt 
ezüstben .............................

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt, . . . . . 
Pesti biztositó intézet .... 
Unic viszontbiztosító bank . . 
Nemzeti biztositó-bank . . .

Vasutak.
Pesti közút.............................
Pesti közút III. kib. . • . . .
Budai közút.............................  
Alföldi.........................................
Észak-keleti.............................
Magy. keleti.............................

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank.................
Magyar általános hitelbank . . 
Franczia magyar bank . . . 
Pesti népbank....................   .
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti iparbank ..... 
Pesti takarékpénztár . .
Pest-budai takarékpénztár

Károlyfehérvir ind. 4 őr* 41 p. reg.

108.50 108.75

625 —
125 —
225 —
190 —
245—

358 —
355 —
206 —
173 —
164.50
95 —

630—
130—
228 —
195 —
248 —

360 —
356 —
208 —
174 —
164.75
95.50

100
200
500
500
100

100
100
100
100

100

5000— 
107.50
112 — 
240 —
355 — 
87 —

91

85.-
93.50

91.50

108 —
114 —
250—
860 —
88—

91.25

86 —
93.75

92.—

107 —
90.25
93.30

107.50
90.5<
93.50

92.25 92.75

90.75
98 —
91.25

143.-
142.75
89.35

91.25
93.50
91.50

143.50
143-25
89.50

Alvincz 
Sibóth
Szászváros’ 
Piski 
Déva 
Branyicska 
Hlye 
Zám 
Soborsin 
Berzova 
Konop 
Radna 
Paulis 
Gyorok
Arad érkezés

Postai

5
5
6
6
7
7
7
8
9
9

10
10
10
11
11

. 15 
41

7 
47
2 

31 
53
36
12 , 
58.
15 
47
59
14 
50

menetrend.

Pestről. Érk. 5 óra 11 p. reggel 
és 2 óra 52 p. este.

Hitelintézet . . 
Clary.................  
Dunagözhajózási 
Keglevich 
Budai 
Pálffy. . 
Rudolfkor, her 
Salm . . 
St. Genois

142.—
100
15097—

87 —
54.75

668 — 
420 — 
3800— 
140.—

5.86—
9.88— 
121-50
1.82*1

5.87—
9.90—
122—
1.83;—

140.—

669
425
3900—
140.50

Temesvárról 
Váradról 
Battonyáról 
Butyinból

98 —
88
55

100 frt o. értékb 
pp. 40 frt

100 „
10 „
40 „
40 „ 

o. é. 10 „
, 40., 
PP- 40„

499-1—31S"|1.75.

L. 8 
80 
6t
20 

500 
200

63 
100

160.50
36 —
99 —
16 —
33 — 
30.59 
14.50
40 —
29 50

161 —
37 —
99.50
17 —
34 —
31.50
15.50
41 —
30.50

érk. 8 óra 
n 8 „

este, 
dél.

4*/, „ délut.
Ind.: nap. Butyinba d. u. Sóra.
Battonyára 
S.-Váradra 

este.
Temesvárra

1 óra d. u. 
Simándon át 6

2 őrá d. u.

őrá

127-72* _____
Nehézség (eskór) és görcsöket 

alaposan gyógyít levél utjánO. Killigch orvostudor Berlin, 
Louisenstrasse 45. — Már több száz beteget kigyőgyitott.

G-yapju eladás.
A magyar-pécskai j ihos gazdáknál, mintegy 200 mázsányi igeo 

jó minőségű, most nyirt gyapjú van eladó, a venni szánd kozók fór 
dúljanak a magyar-pécskai elöljárókhoz.

Kelt M.-Pécskán 1870. május 14-én.
Megbízásból

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírói kiküldött által ezennel 

közhírré tetetik, miszerint Pittner Péter 
felperesnek 73 ft töke és járulékai iránti 
követelése kielégítése végett Szeberényi 
János alperestől lefoglalt két fiáker hintó 
alperesnek tavaszi-utezai lakásán f. é. ju-

491-3-3
IsMekutz Mihály,

jegyző.

Hús eladás.
Orczi-utcza 17. szám alatt létező ház, hozzá tartozó még 

3 külön lakással, két udvarral és két kuttal ellátva, szabad 
kézből örök áron eladó, bővebb értesítést nyerhetni t. ez. 
Novak L. ur a „kék csillagához czimzett füszerkeres-
kedésében. 438-4-6

a

nius hó 8-ik na;jának d. u. 3 órájakor 
ké zpénz fizetés mellett biróilag elárverel- 
tetui fog.

Ennélfogva minthogy az elárverelendfl 
két hintó alperes által mint saját tulajdona 
jelöltetett ki végrehajtási alapul, és így 
tudvalevő igénylők nem léteznek, felhivat
nak mind .zok akika lefoglalt hintók iránt 
tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbb
ségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy 
igenykereseteiket a jelen hirdetmény ki
hirdetésének utolsó napj tól számítandó 15 
nap alatt elsőbbségi bejelentvényeiket pe
dig az árverés kezdetéig, habár külön ér
tesítést nem veitek is alólirolt bírói kikül
dötthez benyújtsák, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egye
dül a vételár feleslegére fognak utaaittatni

Aradon, 1870. évi májushó 14-én.
Biris Gergely,

aljegyző, mint bírói kik.

Árverési hirdetmény.
A zarándi-járás főszbiróság részéről 

Aradmegye törvényszéke mint gyámható
ságnak f. évi april 27-én 3039. sz. a. kelt 
végzőséhez képest közhírré tétetik, mikép 
az erdőhegyi 93. sztjkvben felvett és Valt- 
hir Antal örökösei tulajdonát képező 440 
frtra becsült 253. sz. a. ház beltelek 1OÜ 
négyszeg öles káposztásföld, eddig a lege 
löböl kiosztott 450 iiégyszeg öles vetemé
nyes föld,valamint ezen ingatlanságot meg 
illető legelői járandóság f. évi juuius 13 
kán először, és amennyibe ekkor a becs 
áron felül ígéret nem tétetnék Julius 13- 
kán másodszomindenkor d e 10 órakor 
Erdőhegy községházánál nyilvános árveré
sen el fog adatni.

Az árverési feltételek e hivatalnál 
megtekinthetők lévéu.

Kelt Erdőhegyen 1870. május 13-án.

190-3-f

!“’/SZ. It.f

Köpf György, 
lm. esküdt.

494—2—3

Ház eladás.
Ó-Pécskín az 1000-ik számú szögletház szabad kéz

ből eladó. — Bővebben értekezhetni ugyanott. 497-1-1

ALFÖLDI MOSDÓVIZ, 
szeplő, máj foltok, pörsenések, sárga vagy 
szürke bőrszín, orr- vagy bőrvörösödes, úgy 
mindennemű bőrkiütések ellen egész ártal 

inatlan s legbiztosabb szer.
Egy eredeti üveg ára 1 forint o. é. — Postai elküldéssel 20 krral drágább.

Ka h tó HÁMORY FAJOS gyógyszerész urnái Eleken, Arad- 
megyeben elküldési rakUr; - továbbá Török Józref gyógyszerész ur
nái Pesten — Schäffer Adolf gyógyszerész um», Éliás Ármin 
urnái templom-utcza, takarékpénztári épület és Tapolcsányi Gféza ur

al kereszt-utezában A »»dón. — Pecher E. F. gyogyaz. urnái I e- 
mesvárott. Eoog Imre gyógyszerésznél G ö d öltőn.

Ismét eladók illő százalékban részesíttetnek. 498 -1-3

’’“/tss.- 496-2 3

204/p. 502—1 — 3

Hirdetmény.
e hirdetmény közzétételének utolsó napjá. 
tói számítandó ló nap alatt elsőbbségi be-

Zsulányi János otlakai lakos felperes
nek Alb Juon otlakai lakos alperes ellen 
5oO frt töke és járulékai iránti perében al
perestől 4 darab szőke szőrű ökör egy szür
ke és egy pej 3 éves crödör csikó biróilag 
lefoglal látván, uta-iitalnak mindazok, kik 
ezen lefoglalt ingóságuk mint tulajdoni 
vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokai 
érvényesíthetni vélnek, igénykereset iket

jelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig 
habar kü'ön értesítést nem vettek is Sza-
bados István végrehajtó bírónál Eleken a 
pprdts. 466 §-sa értelmében nyújtsák be, 
különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog 
nak utasittatni.

Kelt Eleken, 1870. május 1-én.
Szabados István,

t- szbiró.

500-1—3

Hirdetmény.
Az Aradmegyében fekvő Hampl Uldin 

féle Száiurai nemes' birtok végrehajtás ut 
jani elaitaiása tárgyában az 1394| 1870 sí. 

tszékí végzéssel az 1870. évi május 31-kl 
hataro ott árverés a folyó évi május 14-én 
2727. szám alatt kell végzéssel elnapolta- 
tolt, mi ezennel közhírré tétetik

Keli Aradmegye tszékének 1870. évi 
májushó 14-én tartott üléséből.

A a'lm tkkvi hatósága.

501-1—3

Hirdetmény.
Az aradmegyei 'örvénvszéknek 1870 

évi m»ju« 11-én 26'13 szám alatt kelt vég- 
z se folytán Aradmegyében Kurtics köz
ségben 34. sz. házhely kővetkező feltéte
lek melleit 1870. évi juuius 8-án és kö
vetkező napjain a helyszínén közárverósen 
el fug adatni-

1. László János tulajdonos saját kérel
mére nyilvános árverés ala bocsáttatnak a 
Kurtics községben fekvő és a 237. sztjkv
ben nevezett László János egyedüli nevére 
felveti 1683—1693 1—4 9 és 14-44 h. r

100 frtra 695 négyszeg öl területű 1. ház
hely 190 írtra és 920 négyszeg öl területű 
l ház hely 220 ínra beasülve van.

2 Minden egyes telek külön és pedig 
a helyszínűn fog elárvereltetni, c«ak égj 
árverés tartatni és a kikiáltási árt képező 
becsű összegen alól az eladás nem tör 
lenend.,

3 Árverelni szándékozó a becsár 10- 
százal kjét árverelö bíró kezébe letenni le 
ü és esetére azt a vételár egyharmadara 
kiegészíteni, a 2 ik harmadrészt a leütés 
idejétől számítand ó 6 százalék kamattal 
1870. évi september hó 29-lg és a har
madik harmadol hasoniulag 6 százalék ka
mattal 1871. évi január hó 8-ig és pedig 
az utóbbi 2 harmadol Aradmugye törvény 
székénél lefizetni.

4 . Vevő az egész terület haszon élve
zetébe 1870. évi augusztus 15-én lép a 
lakház építés azonban azonnal a leüté, 
után megengedtetik és a telekkönyvi át-

ház helyek meljek közül 7<>0 négyszeg 
öl területű 10 házhely egyenkint 260 frtra
.ovabbá szinte 700nógyszeg öl területű 18

iratás a feltételek teljesítése után eszközöl
tetni fog.

5 Vevő az adót s egyéb terheket a 
birtok haszonélvezet« na,)ától vi eli.

6 . Az árverési f itételek meg nem 
artása esetére vevő -eszelyére és költsé

gé e uj, árverés fog elrendeltetni.
Kelt Aradmegye tszékének mint te

lekkönyvi hatóság Aradon 1879. évi május 
tl-én tartott üléséből.

s z. ház hely egyenkint 2 Of tra 350 négy 
zeg öl területű 4 sz. házhely egyenkint AradmJtkkvi hatósága.

Árverési hirdetmény.
Aradmegye tszékének mist telelik, ha

tóságnak 1870. é. mdrezius 31-én MM/ues 
sz. alatt jkelt végzésével Ördög Ninának 
470 frt és járulékai erejéig néhai Vank 
János ellen folytatott végrehajtási ügyben 
a világosi 1989 sztjkvbe Vank János ne
vére felvett 316. számú ház és ahhoz tar
tozó leM/i«w h°Id beltelekre valamint 5721 
helyrajzi szám 36ő négyszeg öles kender
földre. és 6s8 h. r. sz. üres telekre a vég 
rehajtási árverés elrendeltetvén,első árve
rési határidőül f é. junius hó 28-ka má
sodik árverési határidőül f. é. julius hó 
28-ka tűzetett ki.

Az árverés Világoson a község házá
nál fog megtartatni, mindenkor d. e. 9 órá
kon megkezdéssel.

Az árverési feltételek következők :
1. A világosi 1989. sztjkvben felvett 

és fenn megjelölt ingatlanok együttesen 
árverelendök, ehhez képest

2. A kikiáltási ár az 1868. évi febru
ár 3-án megejtett becsű szerint 5178 frt 
lészen, melynek 6 százalékját árverelm 
szándékozok bánatpénzként árverelö bíró 
kezébe letenni kötelesek.

3. Vank Melánia és Gyula PopoviCf 
Desseanu János gondnokuk áltál báiiatpéní 
ni-ikül árverelhetnek bekebelezett követe 
lésük biztosítékul szolgálván a bánatpénz 
erejeig

4. Legtöbbet ígérő vevő tartozik a 
vételár első negyedrészét a leütés után két 
hónap, — második negyedrészét négy hó
nap — harmadik negyed részét hat hónap 
és negyedik negyedrészét nyolez holnap 
alatt tetszése szerint azonban előbb is, de 
mindenkor 6 százalék kamattal Aradmegyr 
örvszekénél lefizetni

5. A vételár első negyedrészének lefi
zetésekor vevő az ingatlanság birtokába 
ép, a ’tulajdonjog bekebelez s azonban 

csak az egész vételár kiegyenlítése után 
fog megadatni.

6. Az adókat és közterheket vevő a 
vett ingatlanok után a leütés napjától fizeti 
és a bírtok átiiási illetéket öegyedüt viseli.

7. Ha a vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tenne, a vett ingatlan bár me
lyik énekelt fél kérelme nyomán, vevő 
kárára és veszélyére ujjabbi egy árverés 
alá fog bocsáttatni.

A jelzálogos hitelezők felszóllittatnak 
hogy azok kik a telekk. hatóság székhe
lyen vagy annak közelében nem laknak, 
a vétel r felosztás alkalmával leendő kép- 
viselietésük végeit a telekk. hatóság szék
helyén megbízottat rendeljenek, s azok ne
vét s lakását az eladásig jelentsék be, el
lenkező esetben hivatalból kinevezett 
gondnok által fognak képviseltetni.

Kelt az Aradmegyei tszéknek 1870-ik 
évi márcz 31-én tartott üléséből.

Aradmegye telekkönyvi hatósága

Árverési hirdetmény.
Sz. k Aradváros tszékének mint te

lekkönyvi hatóságnak 1869. évi decz. hó 
11-ik napján 2263 szám alatt kelt végzése 
alapján ezennel közhírré tétetik, miszerint 
az aradi m. kir. kincst. ügyészségnek mini 
felperesnek Herrmann Ferencz és ne e sz. 
Glück Borbála aradi lakosok mint alpere
sek elleni 33234 fr tőkekövetelése és tör
vényes járulékai erejéig, az utóbbitól biró
ilag lefoglalt, — sz Arad városi 738. sz 
tkjkben.

1. A ségai l 11 és 112. sz. ház és 3105. 
h. r. sz. összesen 13141 fr 10 krra becsült 
telek és szőllös kert.

2. A Barbus dűllSben 5824. h. r. sz. s. 

felvett összesen 11733 ft 9U krért lakház és 
gazdasági épületek.

3. A Barbus dűlőbe 5827, 5829, 5832, 
5835. h. r. sz. simándi düllői 4021 és 4046. 
h. r. sz. Szt-Pal düllői 5133. h. r. sz. Bittó 
düllöi 4137, 4288, d307. h. r. sz. Ge ini 
4641. h. r. sz. nyomásközi 4828, 4874 
4877. h. r. sz. Balta míkai 49 '0, 496'2, 
5035 h. r. számú Rendetlen düllöi 5039. 
•>065, 5074. h. r. számú Gábor düllöi 6458, 
6529, 6535. h. r. számú Nagydüllői 5734, 
és Homokos düllői 5922,5924, 592 7, 5931. 
593“. h. r. számú Prohászka düllöi 6007, 
Sarló düllöi 6650, 6661. h. r. számú Sze- 
recsházi 62ó6, 6319, 6322, 6327, 6343. h. 
r. számú és végre a Mén-«völgyi 6668, 
6671, «670, 6679 es 6681. h.r. sz. holdan
ként 150 frtra és összesen 73.922 fi 49 kra 
becsült földek 1870. évi julius ho 18-ik 
napjának d. u. 3 órakor mint ehö árverési 
határnapon, és esetleg lr>70. évi augusz
tus hó 22-ik napján d. u. 3 órakor mint 
második árverési határnapon a telekkönyvi 
hatóság helyiségeben, bírói árverésen el
adatni fog.

Venni szándékozók ezen árverésre 
azon kije'entessel hivatnak meg, miszerint 
a megá lapított, — és egész terjedelműk
ben a tlekk. hatóságnál bármikor megte
kinthető árverési feltét lek értelmében, a» 
ingatlanok az első határnapon csak becs- 
uon vagy ezun fe ul az esetleges második 
rverési h tárnapon azonban becsáron alól 

is eladatni fognak, miszerint minden ár ve
rető az árveres előtt a becs-mint kikiál
tási árnak 10% át bánompénzül a bírói 
Kiküldött kezéhez letenni köteles, és a leg- 
töboet ígérő mint vevő — ki az átírási ille
téken kívül más terhet magára válalni nem 
tartozik és a leütés után azonnal az ingat
lan tettleges és te jes birtokába lép, a vé
telárnak egy harmadát a bánompénz betű 
dásával 2 hó alatt a hátralevő vételári 
összeget pedig 2—2 havi egyenlő részlet
ben a leütés napjától számítandó hat havi 
időközben, 6 százalék kamattal lefizetni 
köte eztetvén, mind addig az ingatlan telek
könyvi tulajdonába át nem megy, míg a p. 
l. r. 459. §-ának súlya alatt pontosan tel
jesítendő árverési feltételeknek mindenek- 
Den eleget nem tett.

K-It Aradon, 1869. decz. hó 11-én.
Frits Róbert, 

tanácsnok, mint törvény-zéki 
kiküldött.

Hasonllthatlan olcsó árak!
A rósz üzletfolyam és a folytonos bukások arra indítottak több gyárost, ttv 

kém készleteiket átadni, azon feltétel mellett, mihamarább azokat készpénzért el 
adni. Aján om at.cz. közönségnek, különösen pedig rendes vevőimnek ez ige: 
kedvező alkalmat felhasználni, hogy valódi vásznat, férfi és női fehérnemüeket felt 
áron vásároljanak. Jó és valódi vászon és uj hibanélküli áruért kezeskedik >i 

első legnagyobb vászon- és fehérnemű raktár Bécsbei

S. nETH
Rothenthurmstrasse 29, szemben az „österreichische Hof“ 

czimü szállodával.
Vidéki megrendeléseknél férfi ingekre kérem a nyakbőség körmértékét be 

küldeni Oly áiükért, melyek raktáramból megrendelvék és bármi okból nem felel 
nek meg — bérmentes visszaküldés után — a fizetett ár megtéríttetik.

Vászon árjegyzék:
db

1
1 
l
1
1
1

1

30
30
30
30
40
40
50
50

50

rőfös jó kéziszövet vászon eddig
fehérített creasz vászon 
jeles sziléziai vászon 
kitűnő rumburgi vászon 
irlandi ezérnavászon 
rumburgi ezérnavászon 
finom irlandi szövés 
hollandi szövés legal
kalmasabb úri ingekre
brabanti szövés legfino

mabb, legjobb és legtar
tósabb a mi csak létezik

16
24

frt. most csak

24-28 
28-30

34 
30-36 
40—48

12-14 
14—16

17 
15-18 
20-24

8 frt. 
1Î „

36 18

60—70 „ 30-35
Rendkívüli nagy választéka a legc ehezebb rumburgi szövésnek 24, 29 3Ó, 35, 4Ü

1

1

45, 50 írtért dbja, melyek azonban kétszer annyira becsülve vannak.t ■ i 
db 30 rőfös ágy-kanavász mindenféle színekben csíkozva és koczkázva, beciii 
14—18 frt, most csak 7—9 frt, 10 a legfinomabb. !
db 30 rőfös igen finom és tartós pamutszövetü atlasz-gradli, becsár 18—20 forintl 
most csak 9—12 frt.
szegésnélküli lepedő, 2 rőf széles 3 röf hosszú, csak 3.50, 2 és egy fél széles 3-‘ 
forint. •. I
szegésnélküli lepedő 2 és egy negyed 3 rőf széles, 3 rőf hosszú, m. cs. 3.50—4fti|
a legfinomabb.

1 damaszt asztalkészlet 6 személyre (1 asztalteritő hozzáillő 6 asztalkendővel mc-

i

l
1

i

l
1

i

1

csak 5, 6, 7, 8 írtig »legfinomabb.
damaszt asztalkészlet 12 személyre (1 asztalteritő, hozzáillő 12 asztalkendőn' 
most csak 10, 12, 14, 16 ftig a legfinomabb.
tuczat konyhatörlő most csak 2.50—3 írtig.
tuczat asztalkendő, vagy törölköző különösen tartós, ára csak 4.50, 5, 6, 7, 8 frt

Zsebkendők árjegyzéke :
tuczat kis vászonzsebkendő,! frt 20.
tuczat nagy rumburgi vászonzsebkendő, 2.40—4 ftig a legfinomabb.
tuczat legfinomabb fehér franczia batisztzsebkendők 5, 6, 7- -8 ftig.
tuczat színes vászonzsebkendő igen finom és tartós, megszerezhető 4—8 frtij 
legfinomabb.
tuczat batiszt vászonzsebkendő, fehér vagy színes szegélyiyel csak 7, 8, 9, 101
12 írtig a legfinomabb.

Férfi s hölgy fehérítemüek árjegyzéke ;
női ing jó vászonból l frt cO krtól 2.50-ig a legfinomabb

női ing kitűnő rumburgi vagy hollandi vászonból finom szív- vagy keresztiül
hímzésnél, most c.ak 3.50, 4, 5 frt a legfinomabb.

I női ing, kitűnő rumburgi vagy irlandi vászonból, a legelegánsabban késíilvi 
csak 5, 6, 7, 8 frt a legfinomabb.

1 női éji felöltő (corsetle) kitűnő szép, most csak 4, 5, 6, 7.8 frt a legfin.
1 éjji-cornette díszes kiállítással, most csak 4, 5, 6, 7, 8 frt a legfinomabb.
Női alsószoknyák, úgyszintén a most általánosan kedvelt sz 'gbe vágott nőszoknyiit 

hímezve, varrott szegéssel, most csak 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10 a legfinomabb.
Úri nadrágok finom startingből vagy vászonból apró »zegésekkel vagy hímzésem 

kitűnő kiállítás, most csak 2,2.b0, 3, 3.50 a legfin.
Úri ingek, gallérral vagy a nélkül, fodrozott mellel vagy simán, kitűnő finom eb 

ionból csak 5, 6, 7, 8, 9 frt a legfinomabb.
Úri ingek, legjobb rumburgi vagy hollandi vászonból» legújabb divat szerint «« 

seu varrva, most csak 2, 2.50, 3, 4, 5—6 frt a Legfinomabb.
Úri ingek legfinomabb battiszt mellbeiételel, legelegánsabb, a mi csak létezik, M 

csak 6, 7, 10—12 frt a legfini mabb.
Úri gatyák igen jó és tartós vászonból, félig magyar szabással, most csak 25(1 

frt, a legfinomabb, franczia szabás 2, 2.50, 3 írtig.
Úri gatyák, igen jó és tartós vászonból magyar szabással csak 1.80, 2.50. a legt
I tuczat úri inggallér a legelegánsabban és legújabb divat szerint, most csak

3, 4, 5 frt a legfinomabb.
1 tuczat úri kézelő, legelegánsabban és legdivatosabban kiállítva, most csak 4.í 

5, 6 forint.
Vp'vAIí’ 2$ frt'S vásárolnak, egy finomul himzett batiszt-kendöt 50f* 
’ t' vUiÁjggy csodaszép kávékészletet, (t. i 1 kávé abrosz hozzá illő 6b 

vékendővel) 100 írtig vásárlók egy igen finom cachemir-asztalteritőt kapnak ♦ 
adásul. I

Kívánatra készletben levő vásznakból minták bórinentve küldetnek.
A leveleket kérjük czimezni: 377-12-

S. METH, Wien, Rothenthurmstr. Nr. 29.
Laptulajdonoa és kiadó Bettelheim Vilmos — Arad, 1870. Nyomtatja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben


